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Viduvējība parasti nosoda visu, kas sniedzas pāri tās saprašanai. /F.Larošfuko./

Trešdien, 12. aprīlī:
• 	V.Plūdoņa Kuldīgas 

ģimnāzijas 12.b.
• 	Pārdomas par 

Lieldienām.
• 	Kuldīgas aptieku 

vēsture.
• 	Ko likt svētku galdā.

Uzdod savu jautājumu!
Tuvojoties pašvaldību vēlēšanām, 
Kurzemnieks iztaujā visu triju novadu 
domju priekšsēžus.
 Savu jautājumu vari uzdot arī tu!

Nākamo iztaujāsim Skrundas novada domes priekšsēdi 
Loretu Robežnieci: 

par pašvaldības darbu, par četros gados paveikto/nepaveikto, 
iecerēm, uzskatiem utt.

Sūti savu jautājumu līdz 13. aprīlim 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv, vaicā Facebook Kurzemnieks 

Kuldīga, iemet pastkastītē redakcijas durvīs 1905. gada ielā 
vai zvani pa tālr. 63350567!

Rotājumu autore kā ik gadu ir nova-
da domes māksliniece Inese Sulojeva, 
bet darītāji – Kuldīgas komunālo pa-
kalpojumu (KKP) darbinieki. 

„Vienīgais jauninājums ir lielie zaķi 
Pilsētas laukumā,” skaidro mākslinie-
ce. „Ķermenim izmantojām Ziemas-
svētku sniegavīru metāla karkasus, kas 
apvīti ar zariem. Tas ir videi labvēlīgs 
materiāls, kas iederas ar tradicionālām 

metodēm restaurētajā pilsētā. Gribas, 
lai rotājumos materiāli vairāk būtu 
dabīgi.”

Par zaķu gājēju pārejām Liepājas 
ielā I.Sulojeva atzīst: gribējies sagādāt 
jautrus brīžus gan lieliem, gan maziem. 
„Finiera zaķi bija jau pagājušogad. 
Radās doma uzjundīt vairāk jautrības, 
izliekot pēdas, kādas šad tad redzētas 
arī veikalos. Putniem esam atraduši 

lielus kokus, kuros salaisties. Tie at-
rodas diezgan augstu un labi izskatās. 
Pilsētas dārzā izlikām gan sēžamas, 
gan krāsotas olas, gan putnu būrīšus, 
kuros mazāki bērni var arī iekāpt un 
nošļūkt pa slīdkalniņu.” I.Sulojevai 
ar KKP veidojusies laba sadarbība – 
darbinieki ideju ātri saprotot. 

Inguna Spuleniece 
Aivara Vētrāja foto

Uzmanību! Zaķi nāk

Vairāk par nākotni
20. aprīlī 10.00 Rīgas Pedagoģijas un izglītības vadības akadēmijas 

(RPIVA) Kuldīgas filiālē Latvijas Universitātes rektors Indriķis Muiž-
nieks aicina RPIVA filiāles studentus, mācībspēkus, citus interesentus 
un sarunu par sadarbību un studijām.
Kā darbus neatlikt 

12. aprīlī 11.00 Kurzemes biznesa inkubatora biznesa rītā Kuldī-
gas restorānā Bangerts psihoterapeite, psiholoģe Maruta Freimane 
skaidros, kā nonākam darbu atlikšanas apburtajā lokā, kā mūs ietekmē 
trauksme un mūsu pārliecība, kā tikt vaļā no atrunām. Dalība bez 
maksas, pieteikties e-pastā kuldiga@kbi.lv.  

Kuldīga aizvadītās nedēļas 
nogalē ietērpās Lieldienu rotā: 
resnie putni sasēdās koku zaros 
Semināra parkā, Pilsētas dārzā 
parādījās olas un putnu būrīši, bet 
Liepājas ielu pārņēma zaķi. Parādi, 
protams, vada pats lielākais zaķis 
Pilsētas laukumā.

Uz jautājumiem atbild 
Kuldīgas novada domes 
priekšsēde Inga Bērziņa.

6.–7. lpp.

Niklāvs Ērcītis – 
labākais 
florbolists.

10. lpp.

Gudenieku 
iedzīvotājus 
uztrauc ceļi.

4. lpp.
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Laura Beļaka-Bernāne, skolo-
tāja: – Jā, sakopu tuvinieku kapus. 
Tas ik gadu ir lielais pavasara 
darbs. Es strādāju skolā, un mēs 
ar bērniem jau esam ķērušies klāt 
arī apkārtnes sakopšanai: grābjam, 
līdzinām kurmju rakumus, vācam 
parkā zarus.

redzējums

„Labāk slikts nekā 
nepieņemts lēmums. 
Jo sekas iestāsies 
jebkurā gadījumā.”

labojums

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

viedokļi. komentāri
2

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567, 
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

manuprāt

Iedvesmas stāsti
trīs viedokļi
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aktuālais jautājums

Vai esat jau ķērušies klāt pavasara darbiem?

Jolanta Hercenberga 
Aivara Vētrāja foto

Sezona nenāk viena 

Būtiskākais – 
darbaspēka atbalsts

Iveta Ozolniece, kafejnīcas 
Cafe „Tilts” īpašniece:

– Mēs pašvaldības atbalstu 
izjūtam kaut vai tajā, ka vasarā 
tiek piedāvāts darbaspēks – iz-
mantojam skolēnu nodarbinātības 
programmu, un tas ir ļoti noderīgi. 
Šogad būtisks atbalsts bija resto-
rānu nedēļa. Izjutām to tāpat kā 
visi pārējie uzņēmumi, kas tajā 
piedalījās. Kā runājām izvērtē-
šanas pasākumā, daudziem tas 
palīdzēja martā izdzīvot, jo ap-
grozījums tonedēļ bija tāds, kāds 
mēdz būt vasarā. Pat negaidīti 
labs! Kafejnīcu biznesā Kuldīgā 
ir ļoti sezonāls raksturs, līdz ar 
to ēdināšanā grūti runāt par īpašu 
peļņu. Ir arī veselīga konkurence. 
Ziemā viss maksimāli jāsamazina, 
bet vasarā jāiekrāj ziemai. Kā paš-
valdības atbalstu jūtam arī to, ka 
esam iekļauti visos tūrisma buk-
letos, lai ciemiņi par mums zina. 

Valstiskā līmenī par gaidāmo 
nodokļu maiņu vēl pāragri runāt. 
Bet no pirmajiem uzmetumiem 
var saprast, ka tas, kas iecerēts par 
darbaspēka nodokļiem un neap-
liekamā minimuma palielināšanu, 
vērtējams pozitīvi. Ja tā būs, tas 
uzņēmējdarbību atvieglos.

Pesimistisks skats
Uģis Martinsens, SIA Autovei-

kals O.Z.I. īpašnieks:
– Mēs jau no pašvaldības ne-

kādu atbalstu īsti neprasām un arī 
nesaņemam. Kā katrs māk, tā dar-
bojas. Man ir autoveikals – spe-
cifiska tirdzniecība. Pašvaldības 

atbalsts varētu būt tāds, ka ziemā 
dienās pirms autoveikala tiktu 
iztīrīti ceļi. Gudeniekos pēdējos 
divus gadus tā notiek, par to varu 
teikt viņiem paldies. 

Kopumā šķiet, ka tirdzniecība 
Kuldīgā ir švaka. Piemēram, 
automašīnu rezerves daļas bieži 
jābrauc pirkt uz Saldu, Tuku-
mu, Talsiem, jo šeit maz ko 
var nopirkt. Pašvaldība varētu 
tirdzniecību atbalstīt kaut vai tā, 
ka nesodītu, kā tas bieži Kuldīgā 
notiek, par to, ka automašīna uz 
piecām minūtēm novietota, lai 
piegādātu veikalam preces. Nesen 
biju pievedis tās veikalam Pilsētas 
laukumā. Piestāju, un par to sa-
maksāju 40 eiro sodu. Viss jau ir 
pēc likuma, bet uzņēmējdarbības 
vide tā netiek atbalstīta. Daudz-
viet ir veikali, kuriem grūti preces 
piegādāt. Neviens jau speciāli 
netaisa sastrēgumu. Vai Kuldīgā 
automašīnu kustība ir tik liela, lai 
nevarētu apbraukt apkārt? Es savu 
sodu samaksāšu, bet vai kādam no 
tā gandarījums? 

Zinu, ka Kuldīgas tirgū vairs 
netirgosies Talsu piensaimnieks, 
jo nevar pievest preces. Pašvaldī-
bai jārod tādi risinājumi, lai uzņē-
mēji no šejienes neaizietu. Varbūt 
man ir pesimistisks skatījums, bet 
domāju, ka pamatots. 

Ir neatrisināmas lietas
Rita Peterlevica, frizētavas 

Rita īpašniece, mājražotāja:
– Frizētava darbojas kopš 

1994. gada, tur viss kārtībā. Trīs 
gadus vienlaikus darbojamies 
citā biznesā – kā mājražotāji 

ražojam vīnu, un šajā jomā paš-
valdības pretimnākšana varētu 
būt lielāka. Piemēram, kaut gan 
Valsts ieņēmumu dienests licenci 
izdevis uz visu laiku, domē ik pa 
trim gadiem jāprasa ražošanas 
atļaujas atjaunošana. Tas izdarāms 
bez maksas, bet tā šķiet laika 
un papīra šķērdēšana. Savulaik 
gribēju nokārtot, lai Mārtiņsalā 
varu izbraukuma tirdzniecībā 
pārdot vīnu. Vairākas reizes gāju 
uz domi, bet tā arī to nevarēja 
atrisināt un nonākt pie kopsau-
cēja. Ja pieņemti tādi saistošie 
noteikumi, kurus nevar mainīt, 
lai savējos atbalstītu, ja noteikumi 
būs kā akmenī iecirsti, tad būs tādi 
jautājumi, kurus nevarēs atrisināt. 

Kuldīgas mājražotājiem visu 
laiku bijusi ļoti dārga samaksa 
par ielu tirdzniecību, kaut gan 
citas pilsētas savējiem to ļauj pat 
par velti un priecājas, ka vietējais 
piedāvā preces un popularizē pil-
sētu. Mājražotāji visu laiku maksā 
nodokli. Tas nav daudz, bet savu 
artavu pilsētai dod. Piemēram, 
Saldū savējiem tirgotājiem ir lētāk 
nekā atbraukušajiem. Ziemā bija 
piedāvājums tirgoties uz ielas 
Liepājā, dienas maksa – desmit 
eiro. Kuldīgā Pilsētas svētkos 
par vienu dienu – vairāk nekā 40 
eiro, pasākumā Lido zivis – lī-
dzīga summa. Saprotu, ja vairāk 
jāmaksā iebraucējam. Šogad man 
būs lētāk, jo esmu iestājusies                                                
kooperatīvā Kuldīgas labumi 
un tad Pilsētas svētkos jāmaksā                   
26 eiro. 

Jolanta Hercenberga

Lai veidotu nākotni, ne-
kas nav tik nepieciešams 
kā sapnis par to, pagājušajā 
nedēļā vadītāju konferencē 
EBIT Rīgā sacīja uzņēmuma 
Dimdiņi īpašnieks Normunds 
Audzišs. Savu atziņu viņš 
pamatoja ar stāstu, kā abi ar 
dzīvesbiedri sākuši savu nu 
jau visā valstī zināmo kāpostu 
audzēšanas un pārstrādes 
biznesu. Reiz, kad kopā ar 
vairākiem strādniekiem ra-
vējuši milzīgo kāpostu lauku, 
saskatījušies, tad abi reizē iz-
lēmīgi nolikuši kapļus un aiz-

gājuši uz māju, apsēdušies 
pie galda, paņēmuši papīru 
un sākuši rakstīt, ko viņi vēlas 
dzīvē sasniegt, ko ar savu iz-
glītību varētu uzreiz, ko vēlāk 
utt. Tā sākuši soli pa solim 
savu sapni īstenot. Protams, 
ceļš līdz šodienai arī nav bi-
jis rozēm kaisīts. Tikai viens 
piemērs. Iegādājušies dārgas 
iekārtas, bet ražošanas teh-
noloģijas nav bijis, tā pašiem 
bijusi jāizgudro. Eksperimenti 
ar garšu, produktu daudzumu 
utt., negulētas naktis un brī-
žiem izmisums prasījis četrus 
piecus mēnešus. Otra Audzi-
ša paša izdzīvota atziņa – ja 
vēlies uzzināt naudas vērtību, 
tad pamēģini to aizņemties. 
Un trešā – dari to, ko mīli, un 
mīli to, ko dari, un tev nekad 
mūžā vairs nebūs jāstrādā!

Vēl viens iedvesmotājs bija 
Kārlis Bardelis, kurš atraktīvi 

Elga Ostrovska, pensionāre:                     
– Dārza man nav, bet pagalmu līdz 
ar pirmo saulīti jau sakopām, lapas 
un veco zāli sagrābām. Kādreiz arī 
sēju un stādīju, bet nu vairs nav, 
kur, tādēļ nekādi pavasara darbi 
vairs nav plānoti.

Valērijs Marins, pensionārs:                    
– Nē, neesmu. Manā vecumā ne-
kādus dižos darbus nevar paveikt. 
Apmēram reizi mēnesī mājās iesēju 
zāli kaķim puķu podā. Tas ir vienī-
gais darbs, kas saistīts ar sēšanu un 
stādīšanu.

    
Dzintars Dambergs, meti-

nātājs: – Diemžēl ne. Dzīvoju 
daudzdzīvokļu mājā, dārza man 
nav. Vēl neesmu paspējis, bet 
vēlāk aizbraukšu sakopt kapus. 
Tas jādara katru pavasari.

Zaiga Bundze, pensionāre:                       
– Dzīvoju pretim sporta skolai mājā, 
kurā ir četri dzīvokļi. Mēs, kaimiņi, 
pa visiem kopā pagalmu kopjam. 
Pie mājas jau sen viss nogrābts, 
podos sastādītas atraitnītes. Gan jau 
puķes tiks pirktas vēl un stādītas.

Laura Jansone, pārdevēja: – Jā. 
Esmu logus notīrījusi, sētu iztīrījusi. 
Mājās kastītē iesēju puķes. Kad 
paaugsies, stādiņus iestādīšu sētā 
dobēs, lai ir skaisti.

un ar humoru stāstīja un rādī-
ja gan fotogrāfijās, gan video 
savu un kompanjona Ginta 
Barkovska 140 dienu ceļo-
jumu laivā pāri okeānam uz 
Rio. Pēc tā mans secinājums 
bija: ja ko tādu iespējams iz-
turēt, tad visas mūsu ikdienas 
problēmas nobāl, un nudien 
neērti lietot vārdus tas nav 
iespējams, to nevaram. 

Bez mērķa biznesu izveidot 
nebūtu izdevies arī zīmola 
Madara radītājai Lotei Tisen-
hopfai-Iltnerei, kura, izstāstot 
savu ceļu, deva padomus 
vadītājiem – pirmkārt, rast 
atbildi uz jautājumu, kāpēc 
mēs eksistējam, kāda ir mūsu 
misija, atbildība, otrkārt, sa-
just izmaiņas, trendus un, 
treškārt, nebaidīties riskēt. 
Tikai tā iespējams biznesā 
būt veiksmīgam un pelnīt. Bet 
Elko grupas direktors Svens 
Dinsdorfs cita starpā uzsvēra 
izlēmīgumu kā svarīgu vadī-
tāja īpašību. „Ir smagi brīži, 
kad grūti pieņemt lēmumu. 
Bet labāk slikts nekā nepie-
ņemts lēmums. Jo sekas 
iestāsies jebkurā gadījumā. 
Turklāt, nepieņemot lēmumu, 
var ātri zaudēt seju darbinie-
ku acīs.” Savukārt bijušais 
Zviedrijas premjerministrs 
Fredriks Reinfelds izstāstīja 
savu redzējumu, kas būtu 
jādara, lai sabiedrība un cil-
vēki justos laimīgi. Proti, jābūt 
profesionālai, labi apmaksātai 
valsts pārvaldei, kas atbalsta 
sabiedrību, nevis pati sevi, 
visiem kopā jānostājas pret 
korupciju, noziegumiem, un 
jāvalda brīvībai pieņemt lēmu-
mus, jānodrošina dzimumu, 
vecumu līdzvērtība, jābūt 
respektam un cieņai vienam 
pret otru. Un galvenais – jā-
valda savstarpējai uzticībai –                                                       
vecākiem jātic saviem bēr-
niem un jāvelta viņiem laiks, 
jaunajiem jāuzticas veciem 
cilvēkiem, nevienam nevajag 
norobežoties no otra. 

„Sākas batutu sezona. Kāds bērns, lēkājot pa batutu, salauzis 
roku,” tā sākas kārtējā saruna ar neatliekamās palīdzības me-
diķiem. Glābēji un kārtības sargātāji pirmie pamana gadalaiku 
maiņu. Kad sākas malkas gādāšana, uz Rīgu tiek vesti cilvēki 
ar nocirstiem pirkstiem līdzi maisiņā. Kad sākas apkures sezo-
na, aizdegas skursteņi un ļaudis saindējas ar tvanu. Uz ielām 
pamanāms riteņbraukšanas sezonas sākums, kad cilvēki brauc, 
neskatoties ne pa labi, ne pa kreisi. Un kur nu vēl peldsezonas 
tuvums... Diemžēl tāda sezona, kurā cilvēki kļūtu uzmanīgi un at-
bildīgi izturētos pret savu un citu dzīvību, dažiem tā arī nesākas. 

Iveta Grīniņa, tālr. 63350565,
iveta.grinina@kurzemnieks.lv

Kā vērtējat uzņēmējdarbības vidi Kuldīgā? 
Vai un kā jūtat pašvaldības un valsts atbalstu?

Rakstā Uz ietves nedrīkst 7. aprīļa Kurzemniekā pārrakstīšanās 
kļūdas dēļ nepareizi nosaukta iela – pareizi jābūt Piltenes 22. Autore 
Jolanta Hercenberga lūdz atvainot Gintu Preisu un lasītājus.  
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mediķi informē

numura citāts
„Ja kāda atzīme 

man nešķiet 
pietiekami laba, 

labot tomēr neeju. 
Ķirurgs jau arī 

neko vairs nelabo! 
Tāpat galdniecībā: 
ja ko nepareizi no-

zāģē, labot vairs 
nevar – jātaisa 
jauna detaļa,” 

saka Kuldīgas teh-
nikuma audzēkne 
Katrīna Spēkaine.

Šopavasar te varēja iegādā-
ties ziemciešu un vasaras puķu 
jaunstādus no Polijas audzētā-
jiem, bet pagājušonedēļ pēdējie 
iztirgoti. Tirdzniecības pārstāve 
Līga Lasmane stāsta, ka šie bijuši 
atlikumi, ko nav izpirkuši lielie 
puķaudzētāji: „Mēs piedāvājām 

pelargonijas, petūnijas, lobēlijas, 
fuksijas, vasaras puķītes un arī 
ziemciešu, piemēram, heihēru, 
spraudeņus. Pērk ļoti labi. No 
mazā spraudenīša, to laistot un 
mēslojot, līdz ziedēšanas sezonai 
pieaug pilns pods – tāds pats, kādu 
vēlāk varēs nopirkt tirdzniecības 

vietās.” 
Pašlaik te atrodamas sēklas, 

dažādi sīksīpoli, mēslojums, pat 
gumijas zābaki – viss, kas dārz-
kopim vajadzīgs.

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Jau sāktajai Kuldīgas novada 
sociālā dienesta ēkas siltināša-
nai deputāti piekrituši ņemt aiz-
devumu no Valsts kases (VK).

Kurzemnieks jau rakstīja, ka šo-
mēnes sociālais dienests no ēkas 
Dzirnavu ielā 9 pārcēlies uz Leona 
Paegles ielu 12 un Liepājas ielu 8, 
lai pēc pusgada atgrieztos siltinātā 
mājvietā. Ēkas energoefektivitā-

tes uzlabošanai 85% dod Eiropas 
Reģionālās attīstības fonds, 4,5% 
ir valsts dotācija, bet pārējais – 
pašvaldības finansējums. Plānots 
ieguldīt nepilnus 277  000 eiro. 
Pirms projekta apstiprināšanas 
un līguma slēgšanas pašvaldībai 
jānodrošina priekšsamaksa, tādēļ 
no VK tiks lūgts ap 269 500 eiro.

Onkoloģisko pacientu at-
balsta biedrības Dzīvības koks 
tikšanās Liepājas nodaļā (Kul-
dīgai vistuvākā) 11. aprīlī 17.00 
sāksies ar rokdarbu pusstundu.

Tajā varēs iemācīties salocīt 
bezgalīgās kartītes. Bet 17.30 
Liepājas reģionālās slimnīcas 
konsultatīvās nodaļas vadītāja 
Inese Flaksa stāstīs par zaļo 
koridoru ātrākai onkoloģisko 
slimību diagnostikai, par ga-
tavošanos izmeklējumiem utt. 

Tikšanās notiek E.Veidenbauma 
ielā 3, Liepājas sociālā dienesta 
mācību klasē 3. stāvā (ir lifts). 
Biedrības nodaļas vadītāja Ilze 
Vainovska sazvanāma pa tālr. 
28343138. Viņa atgādina, ka 
joprojām pieejamas krūts protē-
zes, rit pieteikšanās psihosociālās 
rehabilitācijas nometnēm Spēka 
avots. Līdz rudenim paredzēta                                                             
21 – katra piecas dienas. Informā-
cija: www.dzivibaskoks.lv.

Inguna Spuleniece

Pašvaldības dzīvokļi Kuldīgā, 
Jelgavas ielā 55 un 55a, tiks 
atsavināti izsolē vai maiņā, tā 
deputāti lēmuši domes sēdē. 

Jelgavas ielā 55 no sešiem 
dzīvokļiem četri ir privatizēti un 
ierakstīti zemesgrāmatā. Pašval-
dība vēlas atbrīvoties no diviem 
vienistabas mājokļiem, kas ir ļoti 
sliktā stāvoklī. Viens nav izīrēts, 
bet ar otra īrnieku līgums noslēgts 
līdz 31. maijam.

Kuldīgā reģistrētajai SIA RRB 
Service, kas nodarbojas ar īpašu-
mu pirkšanu un pārdošanu, kā arī 
būvniecību, šajā ēkā pieder divi 
privatizēti dzīvokļi. Uzņēmumam 
pieder arī labiekārtots dzīvoklis 
Ķelšu ielā 2. Pašvaldība saņēmusi 
piedāvājumu to mainīt pret abiem 
nelabiekārtotajiem vienistabas 

Stāsta Neatliekamās medi-
cīniskās palīdzības dienesta 
Kurzemes reģionālā centra 
statistiķe Ieva Zommerovska.

No 31. marta līdz 7. aprīlim 
Kuldīgas, Alsungas un Skrun-
das novadā mediķi devušies                                
84 izsaukumos, hospitalizēti                     
36 cilvēki, no tiem trīs bērni, bet 
no vienas slimnīcas uz otru pār-
vesti trīs pacienti. 12 izsaukumi 
bijuši pie cilvēkiem alkohola 
reibumā (deviņi vīrieši, trīs sie-
vietes).

Deviņgadīga meitenīte, lēkājot 
pa batutu, uzkritusi uz rokas 

un salauzusi apakšdelmu. Viņa 
aizvesta uz Bērnu klīnisko uni-
versitātes slimnīcu Rīgā. 16 gadu 
vecs puisis, kurš treniņā kritis no 
zirga un arī salauzis apakšdelmu, 
nogādāts Kuldīgas slimnīcā. 
Vienam bērnam bijusi elpceļu 
saslimšana. Kāds 60 gadus vecs 
raņķenieks reibumā piekauts, bet 
pēc apskates atteicies uz slimnī-
cu braukt. 64 gadus vecs vīrietis 
Ēdolē skaldījis mājās malku un 
nejauši nocirtis pirksta galu. Viņš 
nogādāts Gaiļezera slimnīcā Rīgā. 

Uzklausīja 
Inguna Spuleniece

Klubs Turlavas mednieks ga-
tavs tiesas ceļā apstrīdēt domes 
lēmumu par medību platības 
sadalīšanu.

Kurzemnieks jau rakstījis, ka 
iepriekš pašvaldība, vienojoties ar 
klubu, lauza vēl Turlavas pagasta 
padomes laikā slēgtos bezmaksas 
nomas līgumus par vairākiem 
nogabaliem. Turlavniekiem tika 
solīts pēc nomas noteikumu piln-
veides līgumus atjaunot. Taču uz 
vairākiem nogabaliem pieteicās 
arī mednieku klubs Basi, paģērot 

to zemi, kas kluba rīcībā bijusi jau 
vēsturiski. Pašvaldības speciālisti 
ieteica līgumu ar turlavniekiem 
slēgt par tiem zemes gabaliem, 
par kuriem strīda nav, bet pārējos 
nodot nomas izsolē. 

Domes sēdē, kad deputāti tā no-
lēma, Turlavas mednieku vadītājs 
Mārtiņš Ozoliņš viņus informēja, 
ka iepriekšējais lēmums par līgu-
mu laušanu jau pārsūdzēts. Med-
nieki gatavi tiesāties, jo deputāti 
nav turējuši vārdu.

Inguna Spuleniece 

Kaut nedaudz, tomēr tiks 
atbalstīta divu Kuldīgas novada 
sportistu dalība sacensībās.

Dome saņēmusi Latvijas Lakro-
sa federācijas lūgumu izlases kan-
didātei, novada iedzīvotājai Aivai 
Baumanei piešķirt maksu dalībai 
pasaules čempionātā sievietēm. 
No 12. līdz 22. jūlijam tas notiks 
Gilfordā, Lielbritānijā. Prasīto 

750 eiro vietā deputāti atvēlēja 
100, kā to piedāvāja sporta un 
veselības veicināšanas komisija. 
Deputāts, sporta skolas direk-
tors un komisijas vadītājs Agris 
Kimbors piebilda, ka līdzīgiem 
mērķiem visam gadam palicis ap 
1000 eiro, turklāt laikus pirktas 
lidmašīnas biļetes uz Angliju 
neesot dārgas. 

Savukārt volejbolistes Ievas 

Šneideres dalībai SELL (Somijas, 
Igaunijas, Latvijas, Lietuvas) 
studentu spēlēs, kas Rīgā notiks 
no 19. līdz 21. maijam, atvēlēti                      
75 eiro. Viņu atbalstīt lūdza 
Latvijas Sporta pedagoģijas aka-
dēmijas sporta klubs. Ieva startēs 
Latvijas Universitātes volejbola 
komandas pamatsastāvā.

Inguna Spuleniece

Jaunstādi SIA SilJa Kuldīgas veikalā jau beigušies, taču tirdzniecības pārstāve Līga Lasmane sola, ka aprīļa otrajā pusē 
stādu tirdziņš turpināsies. 

Spraudeņi beigušies, stādi būs
Drīz pēc Lieldienām pie uzņēmuma SilJa dārzkopības veikala Kuldīgā, 
Ventspils ielā, tiks atvērts tirdziņš, kurā katrs dārzkopis varēs atrast Latvijas 
dārzniecībās audzētus stādus.

Dod naudu sportistēm

Mednieki sūdz tiesā

Lauž rokas, cērt pirkstā

dzīvokļiem. To domei iesaka arī 
dzīvokļu komisija.

Sētas mājā (Jelgavas ielā 55a) 
no četriem dzīvokļiem pašvaldī-
bai pieder trīs. Neviens jau ilgsto-
ši nav izīrēts. Pērn Kuldīgas ko-
munālie pakalpojumi izveidojuši 
dzīvokļu remonta tāmi, secinot, 
ka jāiegulda liela nauda. Februārī 

Atsakās no sliktiem dzīvokļiem

namā izcēlās ugunsgrēks un izde-
ga 70 m2, telpas padarot pilnīgi 
nederīgas rindas mazināšanai. 

Deputāti piekrita visus paš-
valdības dzīvokļus abās mājās 
ierakstīt zemesgrāmatā un pēc 
tam gatavot atsavināšanai.

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Zaļais koridors un nometnes

Valsts aizdos siltumam
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Lai pieejams ikvienam
A.Čakša uzsvēra, ka finansē-

jums atkarīgs arī no tā, kā tur-
pināsies nodokļu reforma. Ātro 
naudu nozarei dodot 
Eiropas Komisija, kas 
sabiedrības veselības 
pamatnostādņu dēļ 
ļauj pirmās darbības 
veikt sistēmas reorga-
nizācijā. Šogad nauda 
novirzīta onkoloģisko 
pacientu zaļajam ko-
ridoram. Svarīgi arī 
mazināt rindas gan uz 
konsultācijām, gan iz-
meklējumiem, gan pie 
speciālistiem. Trešā 
lieta par šo naudu ir                  
C hepatīta ārstēšana. 

Bet vissvarīgākās 
esot pārmaiņas slimnīcu tīklā. 
Slimnīcas sadalītas līmeņos, 
bet darāmā vēl pietiek. „Mērķis 
ir sarežģītākos pakalpojumus 
koncentrēt reģionos, bet hronisko 

pacientu aprūpi atstāt pēc iespē-
jas tuvāk cilvēkiem,” uzsvēra 
ministre.

Ideālā ģimenes 
ārsta prakse

Par izmaiņu iemes-
lu ministre nosauca 
pakalpojumu dārdzību 
un nepieejamību, to, ka 
nav skaidru principu, 
kā cilvēks līdz izmek-
lējumiem un ārstēša-
nai var nokļūt. Neesot 
skaidrs, kā nauda pre-
cīzi nonāk līdz katram: 
„Vērtējot rezultātu, jā-
būt iespējai salīdzināt, 
kāds bijis finansējums 
un ieguvums pacien-
tam.” 

Runājot par slimnīcu un ģime-
nes ārstu sadarbību, A.Čakša stās-
tīja par ideālo ārsta prakses mode-
li, kurā katram ir 1500 pacientu, 
paplašināta komanda, kopprakse, 

kurā strādā arī vecmāte, fiziote-
rapeits, psihiatrijas māsa. Nav 
pieņemami, ka 60–70% pacientu 
dodas uz uzņemšanas nodaļu 
slimnīcā, jo pie ģimenes ārsta 
nevar tikt. Sadarbību ar pašval-
dībām ministre redz palīdzībā 
ārstiem iekārtot atbilstošas telpas, 
atsevišķu kabinetu medmāsai u.c. 
vajadzības. 

Sadarbības teritorijas
Daudz jautājumu raisīja ārst-

niecības iestāžu sadarbības karte. 
A.Čakša to pamatoja: „Resursi 
katrā vietā jāizmanto maksimāli 
racionāli.”

Kuldīgai kartē paredzēta kop-
darbība ar Ventspili un Talsiem, 
bet Saldum – ar Jelgavu un 
Dobeli. Pret to iebilda Saldus 
novada domes priekšsēde Indra 
Rassa – līdz Kuldīgai vai Liepājai 
ceļš tuvāks, ir arī sabiedriskais 
transports, kas ļauj pacientam no 
slimnīcas atgriezties mājās, tur-

Uz atvadām nosvinēs 
95. jubileju

Kuldīgas pamatskolas Basu 
filiālē šogad mācās 21 skolēns, 
pamatdarbā strādā astoņi skolo-
tāji un darba līgums uz noteiktu 
laiku ir pieciem tehniskajiem 
darbiniekiem. Kuldīgas novada 
pašvaldība izlēmusi, šim mācību 
gadam beidzoties, skolu slēgt, un 
domes priekšsēde Inga Bērziņa 
skaidroja, ka tas bijis neizbēgami 
mazā skolēnu skaita dēļ. 

Pagasta pārvaldes vadītāja Dai-
na Bērende stāstīja, ka ar skolēnu 
vecākiem pārrunas jau bijušas un 
nu zināms, ka nākamgad viens 
bērns mācības turpinās Turlavas 
pamatskolā, divi – Alsungā, pārē-
jie 18 – kādā Kuldīgas skolā. Lai 
bērni tur nonāktu laikus, autobu-
sam uz pilsētu tiks mainīts laiks. 
Tas vēl tiek saskaņots ar pārvadā-
tāju, bet orientējoši tas būšot 7.00 
uz Kuldīgu un atpakaļ ap 16.00. 
Pagastā ir arī četri tādi bērni (5–                                                                         
6 g. v.), kuru vecāki vēl nav 
izlēmuši, vai mazie nākamgad 
mācīsies Alsungā vai Apriķos. 
D.Bērende arī atzina: skaidrs, 
ka skolas ēka un muižas parks 
jāuztur, bet, kas tajā notiks, vēl 
nav zināms.

Kuldīgas pamatskolas direk-
tora pienākumu izpildītāja Jana 
Jansone skaidroja, kāds dienas 
ritms un kādas ārpusstundu no-
darbības ir pilsētas skolās. Die-
nesta viesnīcā pa nedēļu var dzī-
vot vecāko klašu skolēni. Jautāta, 
kas notiks ar Basu skolotājiem, 
J.Jansone sacīja, ka diviem no 

Skolai saka sveikas, prasa labot ceļu

klāt saldenieki apšauba Jelgavas 
slimnīcas kvalitāti. 

Kuldīgas slimnīcas 
vadītājs Ivars Eglītis 
interesējās, kā attīs-
tīsies izpratne par sa-
darbību: „Šobrīd mēs 
nevis sadarbojamies, 
bet konkurējam – pār-
pērkam speciālistus, 
dzenot viens otru 
finanšu bedrē. Vie-
nīgā forma, ko varu 
ieraudzīt, ir slimnīcu 
apvienība ar kopēju 
kapitālsabiedrību, kas 
spēj sasniegt mērķus, 
piemēram, ietaupīt 
resursus. Citādi kon-
kurence un sistēmas 
postīšana turpināsies. 
Cik gatavi tam ir 
Kurzemes slimnīcu 
galvenie precinieki: Ventspils un 
Liepāja? Turklāt vai viņi savā 
paspārnē pieņems mazās bēdu 

māsiņas bez pūra? Šie ir būtiski 
jautājumi, kuri radīsies arī citur.” 

I.Eglītis gribēja zināt, 
vai ministrija to reg-
lamentēs un varbūt 
„veidos pūriņu” tiem, 
kuri kopīgam darbam 
gatavi.

A.Čakša: „Laulība 
vai citas attiecības, 
bet svarīga ir spēja 
partneriem par apvie-
nību vienoties. Jābūt 
kopīgai izpratnei, ka 
cilvēks ir tas, kuram 
vajadzīga dažāda lī-
meņa palīdzība. Mēs 
redzam iespēju to 
balstīt ar pūriņu no 
struktūrfondiem. Bet 
pati svarīgākā ir kopī-
ga doma par teritoriju 
un iespēju tajā nodro-

šināt pakalpojumus, nevis kādam 
kaut ko ņemt nost.” 

Inguna Spuleniece

astoņiem darbs Kuldīgā jau pie-
dāvāts, bet arī pārējiem esot labas 
izredzes bez darba nepalikt, jo va-
sarā pilsētas pedagogu pārmaiņas 
esot katru gadu un Basu skolotāji 
ieguvuši papildu specialitātes, 
kas viņu iespējas palielina.

Diskusijām beidzoties, Basu 
filiāles vadītājs Andris Lagzdiņš 
uzaicināja absolventus 27. maijā 
14.00 uz skolas 95. jubileju. 

Vairāk patrulē ielās
Valsts policijas pārstāve Vita 

Maslobojeva iedzīvotājus infor-
mēja, ka šogad mainīta darba 
kārtība: Kuldīgā dežūrdaļas vairs 
nav, darbinieki pārformēti uz 
patruļpoliciju un vairāk strādā 
ielās. Vajadzības gadījumā poli-

ciju var sazvanīt pa tālr. 110 – tas 
savieno ar Kurzemes dežūrdaļu, 
kas atrodas Liepājā. Informācija 
tiekot nodota ne tikai Kuldīgas 
policistiem, bet arī tuvāk esošajai 
dežurējošajai grupai. 

Kas notiek ar naftu?
Kāda iedzīvotāja interesējās, 

vai vēl nekas nav noskaidrots par 
naftas ieguvi pagastā, jo iedzīvo-
tāji redzot, ka lielās cisternas pa 
ceļu brauc prom trīsreiz nedēļā. 
Pašvaldības pārstāvji skaidroja, 
ka joprojām notiekot eksperimen-
tālā izpēte, bet pēdējā gadā ar uz-
ņēmējiem dome neesot tikusies, 
tādēļ pēc šī jautājuma šogad tādu 
noorganizēšot.  

Varoņu māju, pēc kādas iedzī-

votājas domām, vajadzējis atļaut 
iegādāties vietējam puikam: „Tur 
viņš dzimis, audzis, kaut ko darī-
jis. Kādēļ vispirms teica, ka ne-
viena cita pretendenta nav, bet iz-
soles dienā uzradās?” D.Bērende 
atzina: komisija nepareizi pie 
izsoles pielaidusi otru preten-
dentu – tā bijusi kļūda. Tagad 
nolemts, ka Varoņus neizsolīs –                                                                 
cilvēki varēs turpināt tur dzīvot. 
Arī Krasti netikšot pārdoti.

Uz jautājumu, vai autobusa 
pietura varētu būt Basu centrā, 
D.Bērende atbildēja, ka tā paliks 
pie pienotavas, jo katrs nobrauk-
tais kilometrs sadārdzina biļeti.

Vienojas par prioritāti
Pēc Latvijas Autoceļu uzturētā-

ja (LAU) Kuldīgas nodaļas briga-
diera Egila Pētersona aicinājuma 
vaicāt par ceļiem zālē vienlaikus 
atskanēja balsis no visām pusēm 
un tās nerima labu laiku: slideni, 
neizbraucami, nenogreiderēti. 

„Nav tā, ka negribam strādāt, 
jo mums maksā par padarīto dau-
dzumu,” saka E.Pētersons. „Bet 
ik dienu sastopamies ar problē-
mām, tādēļ rodas situācijas, ka 
kāds ceļš paliek nenogreiderēts. 
Ja viens no sešiem greideriem 
saplīst, maršruti izjūk. Greideri 
ir vairāk nekā 30 gadus veci. 
Pagājušogad Alsungas iecirknis, 
kas apkalpo arī Gudeniekus, bez 
sava greidera bija pusgadu. Ja 
pamatīgi kaut kas saplīst, tepat 
saremontēt nevar, tikai Igaunijā. 
Uzņēmums tur vecos greiderus 
izkomplektē, no tiem piemeklē 
rezerves daļas saplīsušajiem. De-
taļu ne vienmēr var dabūt ātri. Var 
likties, ka es te taisnojos, bet es 
stāstu, kāda ir situācija. Ja valstī 
ceļiem hroniski trūkst naudas, tad 
jāizvirza prioritātes. Tomēr katru 
gadu kādu posmu atjaunosim. 
Šovasar ceļā Gudenieki–Ēdole 
iecerēts uzlabot piecus kilomet-
rus,” solīja E.Pētersons. Disku-
sijas turpinājās, iedzīvotāji bija 
neapmierināti ar dažādiem ceļu 
posmiem, līdz vienojās, ka Kuldī-
gas novadā Basu ceļa greiderēša-
na ir prioritāra, jo tas ir vienīgais 
pagasts, uz kuru nevar aizbraukt 
pa asfaltu. LAU pārstāvis apsolīja 
turpmāk to ievērot.

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Kā labāk cilvēku veselībai 
Kā organizēt veselības aprūpi, lai tā ir pieejama, vienādi laba un saprotama cilvēkam jebkurā Latvijas vietā, – to veselības 
ministre Anda Čakša no novadu vadītājiem gribēja dzirdēt Kurzemes plānošanas reģiona attīstības padomes sēdē Kuldīgā, kur 
rādīja arī savu prezentāciju. 

Anda Čakša: 
„Veselības 
aprūpes 
reformu 

virsmērķis 
ir pagarināt 

veselīga mūža 
gadu skaitu 

jebkuram 
iedzīvotājam.”

Ivars Eglītis: 
„Lielās 

slimnīcas 
viegli iedzen 

finanšu bedrē 
mazās, bet tās 

neko nespēj 
izdarīt pretī. 
Sadarbības 
teritorijas 

nedarbojas, jo 
slimnīcas viena 
otru iznīcina.”

Gudenieku iedzīvotāju sapulcē tika skaidrots, kur pagasta skolēni turpinās mācības pēc Basu skolas slēgšanas, 
un otra aktuālākā tēma bija sliktie ceļi, par kuriem atnākušie pauda neapmierinātību. 

Gudenieku iedzīvotāju sapulcē piedalījās ap pussimt cilvēku. Visvairāk jautāts tika par ceļu sakārtošanu uz Kuldīgu un 
Alsungu.
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Alise Volanska
Katrīnas Spēkaines arhīva foto

tepat, starp mums

Kā ir būt jaunai 21. gad-
simtā?

Man neliekas, ka tas būtu īpaši 
grūti. Ir tik daudz visādu izaicinā-
jumu un iespēju uzkrāt pieredzi! 
Gribas izmēģināt visu, lai sevi 
bagātinātu. Nākas izturēt arī diez-
gan lielu sabiedrības spiedienu 
attiecībā uz izglītību un karjeru. 
Ja tev nav augstākās izglītības, esi 
slikts cilvēks. Domāju, ka ir svarī-
gi attīstīt savu garīgo kvalitāti, būt 
labam cilvēkam, – tas paver dau-
dzus ceļus! Vajag darīt labu, lai 
citiem prieks, bet galvenais – lai 
par to prieks pašai. Protams, vis-
pirms jāizvērtē situācija, reizēm 
ieturot saprātīgu distanci. Visiem 
jau nekad nepatiksi.

Kāds ir dienas noslogojums?
Piektdienās darba mazāk. Skolā 

bija īsā diena, mājās nedaudz 
atpūtos. Pēc lietišķas tikšanās –                                                              
jauniešu teātra Focus mēģinā-
jums. Tie ir arī nedēļas nogalē. 
Kolektīvs, kurā darbojos pusi 
mūža (pasmaida), man ir kā otrās 
mājas un otrā ģimene. Tas ir arī 
labs fiziskais treniņš kustību koor-
dinācijai. Vajadzības gadījumā ar 
kāju varētu trāpīt, cik tik augstu 
vajag! Esam izbraukājuši Eiropu, 
nesenākais galamērķis bija Parīze. 
Tagad tā kļuvusi par manu sapņu 
zemi, kurā ļoti gribas atgriezties 
atkal un atkal. Gribu iemācīties 
spēlēt uz akordeona franču melo-
dijas. Domāju par franču valodas 
apguvi, kad tam pienāks piemē-
rotāks laiks. Mācību grāmatu 
draudzene jau uzdāvināja.

Cik valodu jau tu proti?
Ar angļu valodu viss ir vislabā-

kajā kārtībā – to arī apgūstu tehni-
kumā. Centra vidusskolā kā otro 
svešvalodu mācījos vācu. Noliku 
sarunvalodas DSD eksāmenu B1 
līmenī, biju Gēsthahtē apmaiņas 
programmā. Dzīvojot vācu ģime-
nē, sākumā bija grūtāk saprast, ko 
viņi runā, jo viņi to dara ātri, bet 
drīz viss bija kārtībā. Tagad vaja-
dzētu mazliet atkārtot – sen nav 
runāts. Krievu valodu vajadzētu 
pašai cītīgāk pamācīties, lai var 
lasīt oriģinālā.

Kā nonāci tehnikumā?
Gandrīz vai jātic, ka cilvēks 

var sev ko pierunāt! Kad man 
9. klasē jautāja, ko domāju darīt 
tālāk, atjokoju: iešu uz galdnie-
kiem. Neviens neticēja, pati arī 
nopietni tā nedomāju. Izlaiduma 
eksāmenos man bija: latviešu 
valodā – 9, matemātikā, angļu 
un vācu valodā – 10. Mani sūtīja 
uz visām olimpiādēm, sākot ar 
vēsturi un beidzot ar ķīmiju. Tad 
pēkšņi paziņojums, ka tehnikumā 
jauna specialitāte, kurā māca zī-
mēšanu, gleznošanu, kompozīci-
ju, mākslas vēsturi. Mamma mani 
atbalstīja. Uzņemšanas komisija, 
redzot manu atestātu, bija šokā: 

Katru dienu notiek kaut kas interesants
Šķietami neparasti – no tehnikuma uz universitāti! Viss kļūst saprotams, klausoties, ko stāsta KATRĪNA 
SPĒKAINE, kura Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma 2. kursā apgūst mēbeļu dizainu. Enerģija 
un dzīvesprieks viņā mutuļo kā spēcīgs avots no neapjaušamām dzīlēm. Katrīnā var klausīties ar pa-
tiesu apbrīnu – tādu cilvēku rokās droši var atstāt savas tautas un valsts nākotni.

„Vai skaidri zināt, ka gribat te 
mācīties?” 

Kā jūties, apgūstot tik vīriš-
ķīgu profesiju?

Kursā esam piecas meitenes. 
1. kursā gatavoju ķeblīti. Šogad 
tapa gaismas ķermenis ar latviešu 
etnogrāfiskajām zīmēm. (Rāda 
attēlu telefonā.) Tur interesantas 
gaismas spēles redzamas. Man 
patīk iet pie visiem darbgaldiem 
un visu pašai izmēģināt. Tās 
tiešām ir tehnoloģijas – daudz 
datorizēts. Ar nepacietību gaidu 
pavasara praksi! Apgūstu visu 
no A līdz Z, līdz pēdējam lakas 
triepienam. Projektējam tikai to, 
ko paši varam realizēt.

Vai nav grūti?
Smagākajos darbos palīdz zēni 

un skolotāji. Ļoti maldās tie, kuri 
domā, ka tehnikumā mācīties ir 
viegli! Jāapvieno vidusskola ar 
speciālajiem priekšmetiem un 
praksi. Ja kāda atzīme man arī 
nešķiet pietiekami laba, labot 
tomēr neeju. Ķirurgs jau arī neko 
vairs nelabo! Tāpat galdniecībā: 
ja ko nepareizi nozāģē, labot vairs 

nevar – jātaisa jauna detaļa.
Vai otrreiz tehnikumu izvē-

lētos?
Jā! Šeit iegūstu plašāku skatu 

un prasmes, nekā būtu vidussko-
lā. Tehnikuma jaunā skolotāja 
Gunita Meiere deva vēl lielāku 
stimulu pievērsties vēsturei. Ja 
arī nestrādāšu mēbeļu dizainā 
un galdniecībā, tā turpmāk ļoti 
noderēs – zināšu, kādu laku pirkt 
savai lapenei, varēšu konsultēt 
draugus par kokmateriāliem. 
To jau tagad daru. Tāpat katram 
sadzīvē noder darba drošības un 
ergonomikas zināšanas, kā racio-
nālāk iekārtot vidi. Te ir brīnišķīgi 
skolotāji, viņi vienmēr atbalsta un 
sūta visur, kur vien var! Saņemu 
paaugstināto stipendiju (vidējā 
atzīme man ir virs 8 ballēm) un 
dažādas piemaksas par aktīvu 
sabiedrisko dzīvi. Te maksā arī 
par dejošanu! Tas ļoti mobilizē. Jo 
vairāk nesekmīgo, jo man lielāka 
stipendija! (Pasmaida.) Skolotāja 
Zanda Šlegelmilha ieteica pieda-
līties starptautiskajā konkursā par 
ANO simulāciju. 

Kas tā tāda? 
Jaunieši it kā piedalās ANO Ģe-

nerālās asamblejas diskusijās par 
karstajiem jautājumiem. Piedalī-
jos jau pagājušogad. Šogad atkal 
izturēju konkursu un no 6. līdz                                                         
9.  aprīlim man būtu jāpiedalās 
debatēs Ukrainā, Ļvovā. Bet es 
nebraukšu. Katram dalībniekam 
tiek dota valsts, kas jāpārstāv. 
Man pagājušogad tika ASV. Jāiz-
pēta viss par tās politiku. Debates 
notiek angliski – tas piešķir savu 
artavu azarta. Februārī sagatavo-
šanas kursos mums mācīja, kā 
pareizi debatēt. Beigās jāizstrādā 
rezolūcija, jāaizstāv savs viedok-
lis, jābalso. Jebkurš no citas ko-
misijas var uzdot jautājumus, visu 
apstrīdēt, un tad jāsāk no gala. Ir, 
ko turēt! Tas notiek tik lēni: „Bal-
sosim par to, ka balsosim!” Tagad 
ir priekšstats, kā ANO darbojas, 
kādēļ tās rezolūcijas ir tādas. 
Beidzoties šim pasākumam, ir 
pasēdēšana, kurā iegūstam jaunus 
draugus un paziņas.

Vai sievietēm politikā jāiet?
Labs jautājums! Tuvākajos 20–

25 gados lielajā politikā nevēlos 
iet – vairāk redzu sevi kā ģimenes 
cilvēku. Varbūt kaut kad pēc tam. 
Bet, ja gadās iespēja pamēģināt, 
kādēļ gan ne?

Vai jauniešiem jāpiedalās 
vēlēšanās?

Nešaubīgi – jāiet! Vajadzīgs 
taču jauns viedoklis un jaunas 
vēsmas. Nedrīkst spriest – ko nu 
es... Mēs jau paši veidojam savu 
nākotni! Ja visi jaunie domās, tad 
jau iznāks liela sabiedrības daļa.

Ko darītu, ja būtu deputāte? 
Tas ir tik sarežģīti! Kuldīgas 

nākotni redzu tūrismā, kas arī 
veicinās uzņēmējdarbību. Per-
sonīgi censtos vairāk palīdzēt 
jauniešiem vasarā atrast darbu, 
lai viņi saprastu, cik grūti vecā-
kiem pelnīt priekš viņiem naudu.  
Būtu jāsakārto ceļi un noteikti 

Katrīna Spēkaine
• 	 Dzimusi 1999. gada 14. janvārī.
• 	 Beigusi Kuldīgas pamatskolu, Kuldīgas Centra 

vidusskolas 9. klasi.
• 	 Kuldīgas mūzikas skolā pabeigta klavieru klase, 

pēc tam gadu apgūta akordeona spēle. Jaunajā 
repertuārā cer iekļaut franču kino melodijas.

• 	 Apgūst mēbeļu dizainu Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikuma 2. kursā, mācoties arī 11. klasē. 

• 	 Deviņas sezonas darbojas jauniešu teātrī Focus, 
dzied jauniešu korī Lai top!, divus gadus dejo 
tehnikuma kolektīvā Kastanis.

• 	 Patīk lasīt latviešu, angļu un krievu klasiku.
• 	 Ceļo, naudu tam pelna, vasarās strādājot kafejnīcā. 

Jau būts Lietuvā, Čehijā, Slovākijā, Vācijā, Francijā, 
Zviedrijā, Somijā, Norvēģijā.

• 	 Uzvara olimpiādēs Kuldīgas novadā šajā mācību 
gadā: vēsturē 12. klasēm (labi rezultāti arī valstī, 
apsteidzot Rīgas ģimnāzijas audzēkņus); latviešu 
valodā un literatūrā 11. klasēm; kulturoloģijā 
(sagatavojās pati, jo tehnikumā šāda priekšmeta nav).

• 	 Nākotnes plāni – vēstures studijas Latvijas 
Universitātē.

jāatbalsta lauki, lai tie neizmirst –                                                                
briesmīgi bēdīgs skats, tagad tiem 
cauri braucot. Vienkārši nav vairs 
cilvēku! Lai gan arī pilsētā, vaka-
rā izejot pastaigāties, vienīgais, 
kas pa ielu nāk pretī, ir suns. 
(Pasmaida.)

Vai tev ir daudz draugu?
Ap mani vienmēr ir daudz 

ļaužu: gan draugi, gan paziņas. 
Tādu īsti labu draugu nemēdz būt 
daudz. Kad pienāk grūtāks brīdis 
un nevari būt vairs tā foršā un 
jautrā, tad daudziem pēkšņi kļūsti 
nevajadzīga. Ar šo veco patiesību 
katram nākas iepazīties no jauna.

Kādu redzi savu nākotni?
Esmu civilizācijas cilvēks – 

nevarētu kaut kur Malaizijas 
džungļos priecāties par mežonīgās 
dabas jaukumiem. Ar prieku kādā 
lielpilsētā nodzīvoju nedēļu, bet 
tad mani velk atpakaļ. Man patīk 
cilvēki, bet ne tā, lai dzīvotu Rīgā. 
No Kuldīgas projām iet negribu. 
Potenciālo vēsturnieces izglītību 
gribu realizēt savā pilsētā, darbo-
joties kā gidei vai lasot lekcijas –                                                                   
kaut vai topošajā Mākslas akadē-
mijas filiālē. Kuldīgā paveikts ļoti 
daudz, cik nu var pagūt pa 10–                                                                        
15 gadiem, kopš sevi atceros. 
Atjaunots tilts, sakopta vecpilsēta, 
salabotas ielas, tiek restaurētas 
senās ēkas – bauda šeit dzīvot! 
Atbrauc draugi un paziņas no ci-
tām pilsētām – viņi uzreiz prot to 
novērtēt. Arī mana vājība ir viss, 
kas ir sens. 

Kāds ir tavs credo?
Enerģija rada enerģiju, lietas 

rada lietas – tas ir kā mūžīgais 
dzinējs. Esmu aizņemta arī sest-
dienās un svētdienās. Tā ir apzinā-
ta izvēle. Atpūta ir vajadzīga, bet 
nedrīkst atlaist dzinulīti – dzīvo 
tikai uz priekšu! Galvenais ir 
neiesēsties, neiegulties. Jo vairāk 
dari, jo vairāk padari.

Katrīnas 
izgatavotā 

lampa.

Pērn ANO simulācijas spēlē Ārlietu 
ministrijā.

Pagājušovasar 
Parīzē.
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„Man gribētos būt labai visiem, bet tā neiznāk”
Par sasaukumā 
padarīto uz 
Kurzemnieka 
jautājumiem atbild 

Kuldīgas novada domes priekšsēde 
INGA BĒRZIŅA (Kuldīgas novadam).

Inga Bērziņa
* Dzimusi 1963. gada 1. augustā 
Kuldīgā.
* Ģeogrāfijas maģistre. 
* Līdz 1994. gadam ģeogrāfijas 
skolotāja Rīgas Angļu ģimnāzijā. 
* Līdz 1997. g. ģeogrāfijas skolotāja 
V.Plūdoņa Kuldīgas 1. vidusskolā, 
pēc tam direktora vietniece ko-
mercizglītībā. 
* Līdz 2000. g. Kuldīgas rajona 
padomes reģionālās attīstības no-
daļas vadītāja; Rīgas Pedagoģijas 
un izglītības vadības augstskolas 
ekonomikas docētāja.
* Līdz 2002. g. Kuldīgas rajona 
padomes pašvaldības uzņēmuma 
bezpeļņas organizācijas (BO) Kurze-
mes attīstības aģentūra vadītāja.
* Līdz 2003. g. BO SIA Baltijas jūras 
piekrastes attīstības aģentūra 
Kuldīgas rajona koordinatore.
* 2005. g. eksperte Reģionālās 
attīstības un pašvaldību lietu mi-
nistrijā nacionālā attīstības plāna 
izstrādē. 
* No 2001. līdz 2007. g. 29.XI – Kul-
dīgas domes priekšsēža vietniece; 
līdz 2009. g. 27.VII – Kuldīgas domes 
priekšsēde; vēlāk – Kuldīgas nova-
da domes priekšsēde.
* 2015. g. janvārī uz pieciem ga-
diem ievēlēta ES Reģionu komitejā.

„Grūtākais ir atrast līdzsvaru, iekšējo stabilitāti. Bez tās nevar iet pie cilvēkiem un 
viņus pārliecināt,” saka Kuldīgas novada domes priekšsēde Inga Bērziņa.

Cik ilgi jau vadāt domi?
Šis ir otrs pilnais sasaukums. Kad 

Edgars Zalāns 2007. gada beigās kļuva 
par reģionālās attīstības un pašvaldību 
lietu ministru, līdz vēlēšanām strādāju 
apmēram pusotru gadu. 

Vai Zalāns vēl aizvien jūs kon-
sultē?

Jā. 
Kāds no tā labums?
Es varu aprunāties un pajautāt vie-

dokli. Viņš ir uzņēmējs, tātad pie mēra 
pieredzes nāk klāt vēl arī šī. Viņš ir 
arhitekts, es – ģeogrāfe, abās fakultātēs 
māca pilsētplānošanu. Mums veidojas 
laba kombinācija šajos jautājumos –                                                                            
viedokļi dažreiz atšķiras, dažreiz 
saskan, bet diskusija noved pie labākā 
risinājuma. 

Vai viņš ir partijas Kuldīgas nova-
dam biedrs?

Nav. 
28. martā valdība nolēma slēgt Rī-

gas Pedagoģijas un izglītības vadības 
akadēmiju (RPIVA). Vai tas ir viens 
no iemesliem, kas jūsu partiju šķeļ? 
Aizgājusi Kuldīgas filiāles vadītāja, 
deputāte Ruta Karloviča, jūsu viet-
nieks Aleksandrs Lange.

Nepiekrītu tādam izteikumam. 
Mums nekas nav sašķelts. Cilvēki aiz-
iet, daudzi atnāk vietā. Esam tik vienoti 
kā nekad – Kuldīgas novada patrioti.

Tie, kas aiziet, nav patrioti?
Droši vien ir. Daudzi novada iedzī-

votāji ir savas vietas patrioti.
Vai pieņemat Karlovičas pārmetu-

mus, ka neiestājaties tieši par RPIVA 
filiāles saglabāšanu Kuldīgā, piekrī-
tot izglītības un zinātnes ministra 
Kārļa Šadurska (Vienotība) nostājai, 
pakļaujoties Vienotības diktātam?

Tā nav! Kuldīgas novada dome ie-
stājas par RPIVA filiāles saglabāšanu, 
es par to parakstīju vēstuli, turklāt 
uzrunāju parakstīties gandrīz visu 
Kurzemes pašvaldību vadītājus. Man 
Karloviča neko tādu nav teikusi, es 
vismaz neatceros. 

Varbūt nav būtiski, kādas augst-
skolas filiāle pie mums ir? 

To grūti pateikt. Gribas ticēt ministra 
solītajam un Latvijas Universitātes 

(LU) teiktajam. Gan jau tuvākajos 
gados filiāle tiks saglabāta, bet jāskatās 
ilgtermiņā. Valdība ir lēmumu pieņē-
musi, mums, pašvaldībai, jāuzmana, lai 
studentu līgumi tiešām tiktu pārņemti 
bez izmaiņām. Vēl pavasarī aicināsim 
šurp LU pārstāvjus, arī no ministrijas, 
lai uz vietas atbild uz visiem jautāju-
miem. Studentiem jādzird atbildes no 
pirmavota.

Cik vietu prognozējat savai parti-
jai šajās vēlēšanās?

11. Vismaz. 
Lielums no tā, ko solījāt pirms 

vēlēšanām, ir izpildīts. Kā veicas ar 
solīto investoru piesaisti? 

Tik labi, kā ar privāto investīciju 
piesaisti ir šobrīd, Kuldīgas novadā 
nav bijis kopš neatkarības laikiem. 
Piemēram, Stigas RM ieguldītie 16 
miljoni eiro, Palleteries, kas jau in-
vestējis un plāno to darīt vēl. Latvijas 
Finieris gribēja ieiet Aizputes novadā, 
bet atnāca pie mums. 

Solījāt zemniekiem un uzņēmē-
jiem konsultācijas finansējuma 
piesaistē.  

Tas notiek ar Kuldīgas attīstības 
aģentūru, laba sadarbība ir ar abiem 
biznesa inkubatoriem. Par darbu ar 
uzņēmējiem atbild Dace Šēle – par 
konsultācijām, par problēmu risināša-
nu, ar ko nākas saskarties pašvaldībā, 
kas savā ziņā ir birokrātiska struktūra. 
Ar zemniekiem ir līdzīgi. Otro gadu 
ir lauksaimnieku diena, kad pēc mūsu 
uzaicinājuma izbrauc gandrīz visa 
Zemkopības ministrija, lai informētu 
no pirmavota. 

Cik izdevies gādāt par darbavie-
tām?

Pašvaldība pēc būtības darbavietas 
nerada – tā var radīt vidi, lai veicinātu 
investoru ienākšanu. Vide veidojusies 
tāda, ka uzņēmēji vēlas Kuldīgā ienākt. 
Viena kafejnīca, kas atvērusies pēdējos 
gados, rada vismaz padsmit darbavietu, 
bet, ja kafejnīcas ir vismaz piecas...

Un laukos?
Tur grūtāk. Lielākie nodarbinātāji ir 

zemnieku saimniecības. Bet ir arī otra 
puse: ne viena vien saimniecība lūgusi 
palīdzēt atrast darbiniekus, jo laukos 

tos nevar sameklēt. 
Varbūt novadā ir pārāk biezs so-

ciālais spilvens?  
Jā, sociālais atbalsts mums diezgan 

liels – par to esam runājuši. 
Dzīvokļa pabalsts vien ir daudz 

lielāks nekā citās pašvaldībās!
Bet tas ir vajadzīgs – šādi risinām 

parādu jautājumu. Dzīvokļa pabalsts 
tiek pārskaitīts, lai nosegtu komunālo 
maksājumu parādus. 

Vai šī nauda netiek pārlikta no 
viena pašvaldības maciņa nodalīju-
ma otrā?

Tā tas ir, bet šis ir veids, kā palīdzēt 
tiem, kam vajadzīgs. 

Solījāt labiekārtot 1905. gada un 
Pārventas parku.

Visam naudas nepietiek, kaut vēl-
me ir liela. 1905. gada parkam pat 
tehniskais projekts izstrādāts. Jācer, 
ka izdosies. 

Solījāt lauku jauniešiem mājīgu 
internātu. 

Tāds ir, un viņi izmanto – tas ir 
sporta skolas bāzē Lauktehnikā. Kad 
beigsies remonts sporta skolā Kalna 
ielā, tur būs vēl labāk. Domāju, ka no 
septembra būs vajadzīgs arī dežurants. 
To prasījušas skolas.

Dzīvokļu komisijā bieži spriests 
par cilvēkiem, kuri nespēj vai negrib 
savu dzīvi organizēt, nolieto pašval-
dības dzīvokļus, traucē kaimiņus, 
pat apdraud. Vai viena izeja nevar 
būt kopmītnes veida miteklis ar 
komandantu?

Par to jādomā. Drīz runāsim par 
deinstitucionalizācijas plānu. Tas 
daļēji attiecas arī uz šo jautājumu. 
Plānoti ir grupu dzīvokļi, vieta, kur 
palikt cilvēkiem ar garīgās attīstības 
traucējumiem. 

No kā dzīvosim, kad beigsies 
2014.–2020. gada plānošanas periods 
un Eiropas nauda?

Uz Eiropas kopējo politiku raugos 
cerīgi. Nekur nav teikts, ka Kohēzijas 
finansējums nebūs arī pēc 2020. ga-
da, varbūt nebūs tik liels. Pamazām 
jāmācās dzīvot no sava budžeta ieņē-
mumiem. Līdz šim Kuldīgas novadā 
bijušas lielas investīcijas, kas dod 
atdevi, kopējie ienākumi katru gadu 
pieaug. Droši vien kādā brīdī mums 
būs jāspēj palīdzēt citiem. 

Cik droši ir novadā? Kā vērtējat 
abu policiju darbu?

Kuldīgā jūtos droši. Varbūt tādēļ, 
ka nestaigāju tik daudz apkārt naktīs, 
arī svētkos, kad pulcējas ļaužu masas, 
necenšos būt uz ielas trijos četros 
naktī. Esam atjaunojuši videonovē-
rošanas sistēmu, pēc vajadzīgajām 
investīcijām vēl startējam kopīgā 
projektā. Tas, ka pašvaldības policijai 
viss kamerās redzams, situāciju uzla-
bo gan pilsētā, gan pagastu centros, 
kas pamazām tiek pievienoti. Daudz-
viet Latvijā naktī apgaismojums 
tiek izslēgts, bet mēs tā nedarām. 
Esam daudz diskutējuši gan par iz-
devumiem, gan par drošību, ko naktī 
sniedz gaisma. Valsts policijā ir daudz 
pārmaiņu, jauna vadība. Domāju, ka 
tā strādā, cik var. 

Kā vērtējat pēdējo gadu situāciju 
Dzīrēs Kuldīgā Pilsētas laukumā?

Tā ir nepatīkama arī vakarā – ne-
maz nevajag nakti. Pagājušos Pilsētas 
svētkus rūpīgi izvērtējām. Apmeklē-

tāju rādītāji uzrādīja, ka četrās dienās 
Kuldīgā apgrozās 100  000 cilvēku, 
tādēļ svētki iekļauti lielo pasākumu 
sarakstā – līdzīgi festivālam Positi-
vus. Valsts policijas klātbūtne šajās 
dienās būs daudz lielāka – par to esam 
vienojušies. Rīkotājiem ir priekšli-
kumi par Pilsētas laukumu. Piekrītu, 
ka tur vajadzīgas izmaiņas. Bet nav 
pareizi tā dēļ, ka nevar garantēt dro-
šību, noliegt svētkus. 

Tātad redzēsim vairāk policistu 
ielās?

Noteikti, turklāt ne tikai naktī. 
Ir daudz pretenziju pret pašval-

dības policijas priekšnieka Rinalda 
Gūtpelca aso darba stilu. Citi viņu 
sauc par burta kalpu, kurš soda vi-
sus. Bet, kad policisti ļoti vajadzīgi, 
viņus dažkārt nevar sagaidīt.

Policists pēc būtības nevar būt 
labs: viņam jānodrošina kārtība, 
jābūt prasīgam. Gūtpelcs... Ja kaut 
kad ir par asu, jāpārrunā konkrētais 
gadījums. Ir bijušas vairākas sarunas 
ar pašvaldības policiju, kurās mani 
vienmēr pārliecinājuši: ja reiz kārtība 
noteikta, ja gribam dzīvot droši, tad 

Ar Kuldīgas komunālo pakalpo-
jumu (KKP) pārāk dārgajām re-
monta vai labiekārtošanas tāmēm 
nav apmierināti ne tikai iedzīvotā-
ji, bet arī daļa deputātu. 

Es nesaku, ka problēmu nav. Jāse-
ko līdzi, un to arī darām, tomēr tāmes 
veido eksperti. Dzīvojam tiesiskā 
valstī. Ja eksperts ar sertifikātu ap-
liecina pareizumu, kaut kam mums 
jānotic. Pēc gadījumiem, kad deputāti 
norādīja, ka trūkst pārliecības par 
pamatotību, tagad jebkuram darbam 
projektu vadītāji pieprasa divas vai 
trīs tāmes no dažādiem būvniekiem, 

salīdzina un pārbauda. KKP iedzīvo-
tājiem saka: „Ja varat kaut ko izdarīt 
lētāk, dariet!” 

Daudzviet atkritumu apsaimnie-
košana ir nodota privātajiem. Vai 
tā nebūtu lētāk un labāk?

Mūsu līdzšinējā pieredze, sazino-
ties ar citām pašvaldībām, ir tāda, 
ka nav. Nevar skatīties tikai uz ku-
bikmetra cenu. Daudzviet privātās 
kompānijas nosaka minimālo atkri-
tumu daudzumu, bet KKP no katra 
īpašuma rēķina pēc reāli izvestā, pat 
par puskonteineru.

Vai ir pareizi, ka dome deleģē 

Lielā un mazā politika

Drošība

Novada skolās ne vienmēr pie-
tiekami korekti notiek direktoru 
vai pienākumu izpildītāju maiņa. 
Lēmumi varbūt bijuši pareizi, bet 
jautājums ir par veidu, jo cilvēkos 
paliek rūgtums.

Lēmumi par skolām un skolotājiem 
vienmēr ir ļoti smagi. Samazinoties 
bērnu skaitam, mazinās arī vajadzība 
pēc pedagogiem, direktoriem. Man bie-
ži pārmet, ka gribu būt laba visiem. Jā, 
man tādai gribētos būt, bet reālajā dzīvē 

to nevar. Tādēļ ne vienmēr visi būs ar 
lēmumiem apmierināti. Par formu? Tad 
jāskatās katrs gadījums. 

Kāpēc Kuldīgas 2. vidusskolā vēl 
aizvien nav direktora?

Tuvākajā laikā sludināsim konkursu.
Kāpēc neizdevās pirmais?
Komisijas kopējais viedoklis bija – 

neviens kandidāts īsti neatbilst. Turklāt 
mācību gadam jau bija jāsākas, skolai 
tas nebūtu labākais laiks vēl ņemties ar 
direktoru. Tāpēc izlēmām pienākumus 
uzticēt Inesei Reisai. Tagad darīsim 
visu, lai direktors būtu ātrāk par 

Jāņiem, lai skolu sagatavotu jaunajam 
mācību gadam.

Pašvaldības saņēmušas IZM pra-
sību paziņot, kuras skolas tiks reor-
ganizētas 2018. gadā. Ko atbildēsit?

Pēc diviem mēnešiem ir vēlēšanas, 
un par 2018. gadu būs jālemj jaunajai 
domei. 

Tas, ka Kuldīgas pamatskolu 
pārņēma ģimnāzijas direktore Jana 
Jansone, nozīmē, ka šīs skolas tiks 
apvienotas?

Par to būs jālemj jaunajiem depu-
tātiem.

Skolas

Pašvaldības uzņēmumi

„Pamazām jāmācās dzīvot par savu naudu, necerot uz Eiropas investīcijām.”



pirmdiena, 2017. gada 10. aprīlis

„Katrs 
deputāts 
nevar būt 
eksperts visos 
jautājumos, 
piemēram, 
par 
būvniecības 
tāmēm. Arī 
deputātiem 
jāapzinās 
savas spējas.”
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Kā plānojat darbdienu un atpūtu? 
Sen jau neskatos, vai pasākums ir 

darbalaikā vai brīvdienās. Vēl ir brau-
cieni pa novadu, uz Rīgu. Redzu plānu 
uz priekšu – zinu, vai kādu vakaru tikšu 
uz mežu nūjot. Svaigs gaiss un fiziskas 
aktivitātes man ļoti svarīgas. Bija viens 
gadījums šoziem, kad skaistā pēcpus-
dienā aizbraucām ar kolēģiem paslidot 
pa Usmas ezeru. Zinājām, ka citā dienā 
tādas iespējas nebūs. 

Ko dara jūsu dēli?
Mani dēli, izņemot jaunāko, kurš vēl 

ir manā aprūpē, jo studē, ir pieauguši 
cilvēki ar savu dzīvi. Mārtiņš nodar-
bojas ar projektu vadīšanu arhitektūrā 
visā Latvijā. Darba viņam ļoti daudz, 
dažkārt nesaprotu, kad viņš guļ.

Vai viņš dzīvo Rīgā?
Bieži viņš ir arī Kuldīgā. Es par pro-

jektiem informēta neesmu – Mārtiņš 
mani nekur neiesaista. Vairāk kāds 
cits izstāsta, ko viņš dara. Kristaps 
strādā ģimnāzijā par sporta skolotāju. 
Esmu ļoti priecīga, ka viņš atgriezies 
Kuldīgā, ka skolā strādā vīrietis. Arī 
Mārtiņš teicis, ka grib atgriezties. Vie-
nu brīdi domāju pārdot savu īpašumu 
vecpilsētā, Baznīcas ielā, bet vecākais 
dēls piekodināja, lai to nedaru. Viņš 
te gribēšot darboties. Bet Kārlis studē 
LU juristos. 

Cik zinām, viena dēla draudzene 
strādā par jūsu palīdzi. Vai šī drau-
dzība aizsākās vēl pirms stāšanās 
darbā?

Viņi kopā braukāja pa sacensībām, 
pazīstami jau ļoti sen. Kurā brīdī iz-
veidojās attiecības, īsti atbildēt nevaru. 

Jums ir daudz pienākumu arī bez 
domes priekšsēdes amata – bieži 
dodaties uz Briseli.

Nav taisnība – Briselē nepavadu 
daudz laika. Es ļoti daudz atrodos uz 
vietas, ilgāk par gadu neesmu ņēmusi 
atvaļinājumu. Man tās ir piecas nedēļas 
gadā, un tas ir daudz, lai izņemtu visas 
uzreiz. Reģionu komitejā Briselē gadā 
iznāk desmit plenārsēdes. Turklāt man 
ir aizvietotājs, tāpēc aizbraucu aptuveni 
uz pusi no sēdēm.

Vai darbība ārpus novada dod 
labumu tiešajā darbā?

Protams! Kad esmu Reģionu komite-
jā, vienalga strādāju: piemēram, rakstu 
atbildes uz jautājumiem. Darbinieki 
bieži teic: pat nav zinājuši, ka esmu 
bijusi projām, saprot tik tad, kad saņem 
no manis daudz e-pastu. Jebkuram 
pašvaldības vadītājam būšana Reģionu 
komitejā paplašina redzesloku, ļauj ne 
tikai daudz uzzināt par ES, bet arī iz-
augt. Nenoliedzami tas dod pienesumu 
novadam.

Vai tam ir arī mīnusi?
Jā. Nogurums pēc lidojumiem. Ja tā 

ir viena diena, tad no Kuldīgas izbraucu 
pusčetros no rīta un atpakaļ esmu pēc 
vieniem naktī, bet nākamajā rītā esmu 
darbā.

Vai no informācijas pārblīvētības 
nesāp galva?

No informācijas pārblīvētības ne, bet 
dažreiz sāp – kā jebkuram cilvēkam. 
Kad sāku strādāt domē, atbildība un 
vēlme attaisnot uzticību mani pārņēma 
tā, ka nonācu stresā. Bet tas agri vai 
vēlu noved pie saslimšanas. Jāspēj 
atrast iekšējo līdzsvaru, lai var strādāt 
kvalitatīvi. Tas nozīmē, ka darbs ar at-

pūtu jāsabalansē. Man tā ir regulāra ak-
tīvā atpūta, laiks ar draugiem, bērniem, 
ģimeni, laiks, kas pavadīts kaut īsos, 
bet kvalitatīvos braucienos. Grūtākais 
ir atrast līdzsvaru, iekšējo stabilitāti. 
Bez tās nevar iet pie cilvēkiem, viņus 
pārliecināt. 

Vai sākotnējais stress bija iemesls 
jūsu laulības šķiršanai?

Nezinu... 
Vai šķiršanās neietekmē darbu?
Domāju, ka ne. Man un bērniem ar 

Pēteri saglabājušās labas attiecības.
Cik daudz laika atliek grāmatām?
Šobrīd pie gultas stāv Džordža Or-

vela Dzīvnieku ferma. Lasu dažādus 
autorus, arī žurnālus, avīzes. Esmu mē-
ģinājusi e-grāmatas, bet internetā vai-
rāk lasu ziņas, viedokļus, argumentus. 

Jūs ar tālruni vai planšeti pavadāt 
daudz laika. 

Pavadu, un tas nav īsti labi. 
Ja jūs nebūtu domes vadītāja, vai 

darbotos sociālajos tīklos?
Pieļauju, ka jā, jo mani tas interesē 

arī cilvēciski.
Teicāt, ka tas nav labi...
Jā, tas nāk par sliktu redzei. Ne-

vienam nav pārāk labi ilgi pavadīt 
pie šādām ierīcēm. Bet nav jau tā, ka 
to daru visu laiku. Jebkura cilvēka 
problēma nav tajā, ka trūkst laika, bet 
nemācēšanā to saplānot.  

Cik ilgi vēl esat gatava dzīvot tik 
intensīvā režīmā?

Tas atkarīgs no iedzīvotāju uzticības, 
no veselības – no daudziem apstākļiem. 
Bet šobrīd esmu gatava.

Daiga Bitiniece
 Inguna Spuleniece

Lailas Liepiņas foto

No Ingas Bērziņas valsts amatpersonas deklarācijas par 2015. gadu (iesniegta 
2016. gada 31. martā). Nekustamie īpašumi – īpašumā (kopīpašumā), valdījumā 
vai lietošanā: četri dzīvokļi Kuldīgā. Kapitāldaļas un akcijas: SIA Kurzemes projektu 
un konsultāciju birojs – 2000 daļas Ls 2000 vērtībā. Bezskaidras naudas uzkrājums:                           
15 241,52 eiro a/s Swedbank; 27 179,45 eiro a/s Citadele banka. Visi ienākumi pārskata 
periodā:  Kurzemes plānošanas reģionā, alga 9570,97 eiro;  Kuldīgas novada pašvaldībā, 
alga 31 299,97 eiro; a/s DNB banka, procenti 1,03 eiro; VSAA pabalsts 409,68 eiro;                          
a/s Citadele banka, procenti 28,41 eiro.

„Man gribētos būt labai visiem, bet tā neiznāk”

„Grūtākais ir atrast līdzsvaru, iekšējo stabilitāti. Bez tās nevar iet pie cilvēkiem un 
viņus pārliecināt,” saka Kuldīgas novada domes priekšsēde Inga Bērziņa.

tāju rādītāji uzrādīja, ka četrās dienās 
Kuldīgā apgrozās 100  000 cilvēku, 
tādēļ svētki iekļauti lielo pasākumu 
sarakstā – līdzīgi festivālam Positi-
vus. Valsts policijas klātbūtne šajās 
dienās būs daudz lielāka – par to esam 
vienojušies. Rīkotājiem ir priekšli-
kumi par Pilsētas laukumu. Piekrītu, 
ka tur vajadzīgas izmaiņas. Bet nav 
pareizi tā dēļ, ka nevar garantēt dro-
šību, noliegt svētkus. 

Tātad redzēsim vairāk policistu 
ielās?

Noteikti, turklāt ne tikai naktī. 
Ir daudz pretenziju pret pašval-

dības policijas priekšnieka Rinalda 
Gūtpelca aso darba stilu. Citi viņu 
sauc par burta kalpu, kurš soda vi-
sus. Bet, kad policisti ļoti vajadzīgi, 
viņus dažkārt nevar sagaidīt.

Policists pēc būtības nevar būt 
labs: viņam jānodrošina kārtība, 
jābūt prasīgam. Gūtpelcs... Ja kaut 
kad ir par asu, jāpārrunā konkrētais 
gadījums. Ir bijušas vairākas sarunas 
ar pašvaldības policiju, kurās mani 
vienmēr pārliecinājuši: ja reiz kārtība 
noteikta, ja gribam dzīvot droši, tad 

policijai par to rūpe jātur. Tīri cilvē-
ciski gribētos, lai policists apjukušam 
cilvēkam apjautātos, kā viņš jūtas, kā 
palīdzēt. Mēs pie tā strādājam. Pie-
mēram, pašvaldības policisti mācās 
angļu valodu, lai var sazināties ar 
tūristiem, palīdzēt.

Ja stāvēs apjucis kuldīdznieks?
Latviski jau viņi runāt māk. Ir arī 

cilvēciskais faktors, bet galvenais 
uzdevums ir nodrošināt kārtību.

Gūtpelcs ir apsūdzētais tiesas 
procesā. Vai nebija prātīgāk uz šo 
laiku viņu no amata atstādināt?

Katram cilvēkam ir raksturs – ne-
saku, ka viņš ir zelta gabaliņš, noteikti 
ir kādi pārmetumi vietā, bet ir arī 
lietas, kam nepiekrītu. Kad process 
sākās, iepazīstoties ar lietas materiā-
liem, mana kā pašvaldības vadītājas 
pārliecība bija un ir tāda, ka lieta pret 
Gūtpelcu ir safabricēta. Ja gribētu 
ļauties nepatiesiem apgalvojumiem 
un viņu atstādinātu, bet pēc vairākiem 
gadiem, kad tiesa beigtos, viņu attais-
notu, tad pašvaldībai nāktos maksāt 
viņam kompensāciju. Manuprāt, tas 
nav tas labākais. 

salīdzina un pārbauda. KKP iedzīvo-
tājiem saka: „Ja varat kaut ko izdarīt 
lētāk, dariet!” 

Daudzviet atkritumu apsaimnie-
košana ir nodota privātajiem. Vai 
tā nebūtu lētāk un labāk?

Mūsu līdzšinējā pieredze, sazino-
ties ar citām pašvaldībām, ir tāda, 
ka nav. Nevar skatīties tikai uz ku-
bikmetra cenu. Daudzviet privātās 
kompānijas nosaka minimālo atkri-
tumu daudzumu, bet KKP no katra 
īpašuma rēķina pēc reāli izvestā, pat 
par puskonteineru.

Vai ir pareizi, ka dome deleģē 

uzdevumus saviem uzņēmumiem, 
bet tie – tālāk citiem? Piemēram, 
KKP zāles pļaušanu. 

KKP nodarbojas ar ēku apsaim-
niekošanu. Dome neapsaimnieko. To 
dara iedzīvotāji paši, dibinot biedrību 
vai kooperatīvu. Ja viņiem neizdo-
das vienoties, tad mēs šo funkciju 
deleģējam KKP. Pērn dome pasūtīja 
firmas SKDS pētījumu. Viens no 
jautājumiem bija, kā iedzīvotāji 
vērtē pašvaldības uzņēmumu – KKP, 
Kuldīgas ūdens, slimnīcas, Kuldīgas 
siltumtīklu – darbu. Kopumā bija 
pozitīvi. Svarīgākais, lai iedzīvotāju 
apmierinājums pieaug. Pētījums to 
parāda.

Gandrīz visiem lielajiem būv-
objektiem tiek prasīta papildu 
nauda, jo celtnieki nevar iekļauties 
iepirkumā paredzētajā. Kurā posmā 
pieļautas kļūmes? Vai, izsludinot 
iepirkumu, izvērtējot pieteikumus? 
Vai arī būvniecībā tas ir neizbēgami?

Ir iepirkumi, kur mums problēmas 
nav bijušas, – tur uzbūvēts par sākot-
nējo cenu, pat zemāku. 

Piemēram?
Tautas valodā runājot, Pārventas 

grāvji, pašvaldības policijas ēkas 
remonts, Ventspils iela, kurā gala 
samazinājums bija pat 6000 eiro, 
Alekšupītes promenādes otrā kārta arī 
maksāja mazāk par līgumsummu, tāpat 
ūdenssaimniecības projekti Snēpelē, 
Ēdolē, Laidos. Tāpēc negribu teikt, ka 
sadārdzinājums ir neizbēgams. 

Ir arī objektīvi apstākļi. Būvnieki, 
kuri strādā gadiem, saka: neparedzētie 
darbi, jaunbūvēm kādreiz plānoti 15%, 
bet rekonstrukcijai – 30%. Mūzikas 
skolai sadārdzinājums ir 15%. Varē-
jām jau papildu prasības neizvirzīt un 
iekļauties sākotnējā summā. Tas pats 
attiecas uz baseinu. Projekts ir piecus 
gadus vecs. Mainījās Būvniecības li-
kums, iepirkumu izsludinājām pēdējā 
brīdī. Būvēt nolēmām tikai tāpēc, ka 
izmaksas izrādījās mums paceļamas. 
Zinājām, ka vecajā projektā ir nepil-
nības, ka vajadzēs pārprojektēt, tomēr 
sākām būvēt. Ja būtu vispirms pārpro-
jektējuši, tad pēc gada, kad projekts 
gatavs, būtu daudz dārgāks iepirkums, 
kāds nav mums pa kabatai, un baseina 
nebūtu. 

Kādi bija projekta trūkumi?
Trīs celiņi. Tikko projektā ielika 

četrus, paplašinājās baseina bedre, tas 
pavilka līdzi tehnoloģiju tīklu pārplā-
nošanu. Notika viss, kas tik var būt: 
arheoloģiskā izpēte, kurā laukums tika 
pārrakts tikpat kā ar rokām, tad atklā-
jās, ka ir ekoloģiskā katastrofa – gruntī 
izplūdis mazuts. Tas viss radīja papildu 
izmaksas. Kas to varēja paredzēt? Jā, 
četrus celiņus varēja ieprojektēt. Pro-
jektētājs uzreiz nesaskatīja iespēju, 
un mēs nebijām pietiekami uzstājīgi. 
Baseina kvadrātmetra izmaksas ar visu 
sadārdzinājumu vienalga ir zemākās 
Latvijā. 

Vai baseina pakalpojumi nebūs tik 
dārgi, ka vairumam nebūs pieejami?

Nē. Esam domājuši arī par īpašām 
programmām senioriem, ģimenēm, 
bērniem. 

Vai ir cerība, ka pašvaldība uzcels dzī-
vojamo māju?

Vairākas reizes esam runājuši ar KKP. 
Viņi remontē pašvaldības dzīvokļus, ko 
mēģināsim piedāvāt jaunajiem speciālistiem. 
Par māju vēl domāsim. Ja būvēsim, tad kopā 
ar pašvaldības uzņēmumiem.

Daudzi dzīvokļi izsolē tiek pārdoti.
Tie tiek novērtēti. Ja remontam vajadzīgi 

lieli ieguldījumi, cenšamies izsolīt. Ir tādi 
dzīvokļi, kurus neviens neņem, bet ir arī 
vietas, kuras pērk labi. Dzīvokļi, kurus 
izsolām, ir ļoti sliktā stāvoklī, tādēļ lēti. Ja 
cilvēks gatavs pamazām remontēt, es ieteik-

tu pašvaldības dzīvokļus pirkt. 
Vai izsolāt arī vecpilsētā?
Jā. Tieši tur labi pērk – izsolēs cena uzaug. 
Kopumā dzīvojamais fonds nav liels, 

bet rinda aug.
Tāpēc jādomā par māju. Celt varētu kopā 

ar KKP, bet viss atduras pret līdzekļiem. Paš-
valdības uzņēmums varētu ņemt kredītu vai 
ieķīlāt kaut ko no sava īpašuma, piesaistot 
finansējumu. Būtu labi, ja Ekonomikas mi-
nistrija izveidotu programmu. Kad būvējām 
māju Rātskunga ielā, bija pieejams 20% vai 
30% līdzfinansējums. Valdības programma 
būtu labs stimuls.

Pašvaldības uzņēmumi

Privāti

Iepirkumi būvniecībā

Dzīvojamais fonds

„Pamazām jāmācās dzīvot par savu naudu, necerot uz Eiropas investīcijām.”
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krustvārdu mīkla konkursiņš
Tēlotājmākslas spēle

mans vaļasprieks

Veidojusi Arnita Dobele.

Risinājumu gaidām līdz 12. aprīlim.

Horizontāli: 3.  Nesteidzīga staigāšana atpūšoties. 10.  Apvalkā 
ietvertas putnu, arī citu dzīvnieku olšūnas. 11. Spiedīgs karstums. 
12. Kustības sākums. 13. Latīņu alfabēta trešais burts no beigām. 
14. Signāls, ar ko brīdina par briesmām. 15. Vārsmas forma, kam 
raksturīgs vienas un tās pašas rindas atkārtojums noteiktās vārsmas 
vietās. 16. Tāds, kam nav izliekumu vai ieliekumu. 19. Sārti pelēks 
posmtārps. 22. Atspirdzinošs salds dzēriens – ar ūdeni atšķaidīta ogu 
vai augļu sula. 24. Kalna pamatne, pakāje. 25. Uzmācīgas domas; 
iegribas, vēlēšanās. 26.  Nosacīt. 27.  Divvāku gliemenes. 28.  Da-
biska ūdenstilpe sauszemes iedobumā, padziļinājumā. 31. Vienga-
dīgs stobrziežu apakšdzimtas augs. 34. Telpas, kurās notiek skolēnu 
grupu mācības. 37. Māte. 38. Konditorejas izstrādājums, ko iegūst, 
karsējot cieti un cukuru saturošas izejvielas. 39. Neredzīga. 40. Cil-
vēka un dzīvnieku orgāni, kas izstrādā urīnu. 41. Viesību vadītājs 
Gruzijā. 42. Panākt, ka priekšmets virzās pa kādu virsmu ar rites, 
rotācijas kustību. 43. Samazgas.

Vertikāli: 1. Novietot. 2. Priekšmets, veidojums, ar ko nostiprina 
vai notur kādā stāvoklī, regulē stāvokli (dsk.). 4. Sacerētājs, radī-
tājs. 5. Pilsēta Kanādā. 6. Tāds (audums, adījums), kas viegli ārdās, 
irst. 7. Padziļinājums, bedre upes gultnē. 8. Rīks slaucīšanai, ber-
šanai. 9.  Ciems Latvijas dienvidos, Sēlijā, novada centrs. 17.  Lī-
dzīgs, atbilstošs. 18. Komandu sacensības, kurās sportisti noteiktās 
distances vietās nomaina cits citu. 20. Smalks, apslēpts izsmiekls. 
21. Kaklasaite. 22. Darbarīks – nūja ar paplatinātu lāpstveidīgu galu 
maisīšanai, putošanai. 23. Tāds, kas kļuvis gaišs, balts, zūdot dabis-
kajai krāsai. 29. Meža un dārza ogas. 30. Mazliet silta. 31. Cilvēks, 
kas pilnīgi atteicies no dzīves ērtībām, labumiem, priekiem, bau-
dām. 32. Zemes gabals, lauks, kurā audzē lauksaimniecības kultū-
ras. 33.  Mūžzaļi acāliju dzimtas dienvidu tīteņaugi. 34. Kinoapa-
rāts. 35. Panākumi. 36. Skaitļos izteikts daudzums.
Pareizā atbilde: TERMISTORI (pusvadītāju rezistori, kuru aktīvā elektriskā pretestība ir 

atkarīga no temperatūras).

Atbildes
Horizontāli: 1.  Kratons. 6.  Kraupis. 10.  Etana. 11.  Rēderis. 12.  Unisons. 13.  Loko. 
14. Osmanis. 15. Soda. 18. Sislē. 20. Aloja. 22. Lāsma. 24. Kartelis. 25. Košenile. 27. Bauri. 
29. Sirds. 30. Repss. 33. Milē. 34. Asteres. 37. Alba. 40. Naudīte. 41. Liepāja. 42. Nante. 
43. Sasmaka. 44. Spokana. Vertikāli: 1. Karalis. 2. Audekls. 3. Omra. 4. Sesks. 5. Tangaroa. 
6.  Kauri. 7.  Atis. 8.  Prologs. 9.  Sistava. 16.  Mētelis. 17.  Algebra. 19.  Itaka. 20.  Apiss. 
21. Amons. 23. Mulks. 26. Arlekīns. 27. Būmanis. 28. Umlauts. 31. Pallāda. 32. Snabada. 
35. Siena. 36. Egles. 38. Rīga. 39. Lego.

Pareizi atbildējuši: Vizma Dzalba, Vilnis Bēniņš, Bruno Mekšs, Jānis Lodziņš, Gunta 
Vāciete, Helēna Remerte, Biruta Insberga, Dace Gulbe.

Mēneša uzvarētājs saņems dāvanu, kas gādāta sadarbībā ar Zvaigzni ABC. Atminējumu, 
izgrieztu no laikraksta (ne kopētu), sūtiet uz redakciju Krustvārdu mīklu konkursam, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai iemetiet redakcijas vēstuļu kastītē!

109. kārta
Šis dāņu un franču gleznotājs dzimis 

1830.  gadā. Pārsvarā gleznojis ielas, pilsētu 
nomales un lauku ainavas. Viens no impresio-
nisma pamatlicējiem. Dzīves laikā bijis dau-
dzu ietekmīgu mākslinieku mentors, tuvākie 
saukuši pat par tēvu, viņa pēcteči kļuvuši par 
pazīstamiem gleznotājiem. Miris 1903. gadā. 

Atbildes gaidām līdz 11. aprīļa 12.00: Tē-
lotājmākslas spēle, Kurzemnieks, 1905. gada 
ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv, vai redakcijas durvju 
pastkastītē. Balvā vērtīga grāmata.

108. kārtas atbilde: Marks Rotko. Ieeja metro. 1938.
Pareizi atbildējuši: Gunita Flesnere, Ausma Kreidere, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Guntis Obodņikovs, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.

Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas vēstures, filo-
zofijas un kulturoloģijas skolotāja 
esot no lasīšanas atkarīga – piek-
to gadu viņa šim nolūkam lieto 
elektronisku ierīci un to visur ņem 
līdzi. Maijai pieder e-grāmatu la-
sītājs Kindle, kas ir aptuveni plā-
notāja lielumā, ērti paņemams lī-
dzi, tajā var glabāt pāris tūkstošus 
grāmatu, bet mākonī (uz servera 
pieejamas katru brīdi) – vēl kādas 
5000 vai krietni vairāk. 

Vēl nav izplatīts
Nebūt neesot tā, ka elektroniski 

lasa tikai jaunā paaudze. Protams, 
e-grāmatas lietotājam jāprot apie-
ties ar digitālo ierīci un internetu, 
bet tas nav pārāk sarežģīti. „Pa-
zīstu vismaz četrus mana vecuma 
cilvēkus, kuri lasa šādi, bet viņu 
noteikti ir daudz vairāk,” stāsta 
skolotāja, piebilstot, ka šis iera-
dums tomēr nav pārāk izplatīts. 
Tad jau vietējos veikalos būtu lie-
lāka ierīču izvēle. 

Toties internets piedāvā milzumu 
adrešu, kurās var piekļūt digitālajai 
lasāmvielai: gan par velti, gan ne-
lielu samaksu. Ir tādas vietnes, ku-

Suitu zeķes – grāmatā 
Kurzemes tautas tērpu informācijas centra vadītājas Lias Monas Ģibietes grāma-

tas Suitu rakstainās zeķes atvēršanā Rīgā, Swedbank ēkā, piedalījušies etnogrāfis-
kie ansambļi Suitu sievas, Suitu vīri un Suitu dūdenieki.

Tā ir praktiska rokasgrāmata adītājām par senajām un mūsdienu suitu zeķēm, rakstu 
kolekcija ar paskaidrojumiem un tehniskie zīmējumi, informācija par suitu zeķēm mu-
zeju krājumos. „Grāmata ir materiāliem bagāta – daudz paraudziņu un ideju adītājām,” 
sacīja Suitu sievu un Suitu vīru vadītāja Ilga Leimane. Tas bija viens no pasākuma Sa-
tiec savu meistaru! notikumiem.

Jolanta Hercenberga
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Tūkstošiem grāmatu padusē
„Izgāzās mana skapja 
durvis, un grāmatas uzkrita 
uz galvas. Nozvērējos 
tās vairs nepirkt,” tā joko 
pedagoģe Maija Švanka, rādot 
e-grāmatu lasītāju.

Kuldīdzniece Maija Švanka ar 
savu e-grāmatu lasītāju Kindle, kas ir 

kā vesela līdzi nēsājama bibliotēka.

Aktuālā lasāmviela – Leonīda Solovjo-
va Stāsts par Hodžu Nasredinu.

Lai lasītu elektroniski: pietiek ar vidējas 
klases ierīci aptuveni 100 eiro vērtībā; 
var apgūt ātri, strādāt ar to nav pārāk 
grūti.
Dažas e-grāmatu adreses: 
www.amazone.com, 
www.zvaigzne.lv, www.litres.ru.

rās par velti ļauj izlasīt daļu teksta 
un pēc tam katrs pats var izlemt: 
pirkt vai ne. Turklāt elektroniskās 
grāmatas ir lētākas – par vienas pa-
pīra grāmatas cenu var lejuplādēt 
vidēji piecas elektroniskās. Trū-
kums: vairāk literatūras ir angļu, 
krievu un vācu valodā, latviešu – 
mazāk, turklāt nedaudz dārgāka. 

Bērnības sapnis
„Sen ko tādu gribēju. Tas bija 

bērnības sapnis – grāmata pār-
vēršas par visu, ko vien vēlies. 
Labi apzinos, ka esmu lasīšanas 
atkarīgā. Un vienmēr ir problēma, 
kā to grāmatu dabūt. Protams, ir 
bibliotēka, bet pat tur visu nevar 
iegūt. Kad braucu autobusā vai 
sēžu rindā pie zobārsta, man līdzi 
ir neskaitāmas grāmatas un laiku 
es īsinu lasot – tā izkrāšņoju dzīvi. 
Līdzi ir vesela bibliotēka,” smaida 
skolotāja, kura lieto jau otro e-la-
sītāju. 

Pirmais bijis vienkāršāks, ne-
daudz lētāks, tomēr Maija ne 
mirkli nenožēlo, ka nu izvēlēju-

sies tādu – ar apgaismojumu un 
skārienjutīgu ekrānu. „Datorā un 
planšetē man nepatīk lasīt, bet nā-
kas. Nav jau kur sprukt! Lasītājam 
ir matēts ekrāns, un tas neatšķiras 
no parastās grāmatas. Nekas neat-
spīd pat visspilgtākajā gaismā un 
nenogurdina redzi. Varu palielināt 
vai samazināt burtu izmēru; ja va-
jag, ieslēgt apgaismojumu. Varu 
lasīt arī tad, ja pazudusi elektrība. 
Ja ierīci lieto pusstundu dienā, tad 
bez uzlādēšanas tas tur trīs četras 
nedēļas. Es to izmantoju krietni 
vairāk un uzlādēju vidēji divreiz 
nedēļā,” tā Maija.

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

adītājiem

mīklas bērniem
Mīļa, mīļa, sarkana, sarkana.

Mammas buča.

Zābaks kā zābaks, nav zābaks.
Itālijas karte.

Ēst nedrīkst, bet ēd; kad apēd, 
uzliek vēl. Lūpu krāsa.

Priedē ir, eglē nav, adatā ir, nag-
lā nav.

Burtiņš d.
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māksla

pagātne

Skrunda

Lēnas

Nīkrāce

Nīkrāce cauri gadsimtiem
Dzintra Liekmane 

(Topošās grāmatas fragmenti.
 Sākums 2016. gada 24. oktobrī.)

Dedzināšanas laiks
Oktobra beigās zemnieki no 

Nīkrāces un Dzeldas apbruņoju-
šies devās tā saucamajā Nodegu 
karā. Viņi tikuši tikai līdz Pāķa 
dīķim, jo pretī nākuši dragūni. 
Aktīvākie zemnieki bijuši Kris-
taps un Juris Rēdlihi un Juris 
Birznieks. Šeit darbojušies 12 
revolucionāri, domājams, revo-
lucionāra Zviedra vadībā. Dzel-
das muižas rentnieks Grenēvics 
devis viņiem ēst un naktsmājas.

Kādu dienu Zviedris ieradies 
Nīkrāces veikalā, lai nošautu 
tirgotāju Jēkabsonu, kas bija 
Nīkrāces muižas īpašnieka Zīfer-
ta labā roka. Jēkabsons briesmas 
pamanījis un bēdzis, taču Zvied-
ra raidītā lode Jēkabsonu ievai-
nojusi un ķērusi arī Nīkrāces 
skolas skolnieci Ilzi Gūtmani, 
kura iegājusi ciemos. Jēkabsons 
aizvests uz Piķeļnieku slimnīcu 
netālu no Nīgrandes, kur viņš no 
ievainojumiem miris, bet ģime-
nes locekļi veikalu likvidējuši un 
emigrējuši uz Ameriku.

Sākusies apkārtējo piļu de-
dzināšana, tajā piedalījušies arī 
Nīkrāces skolas vecāko klašu 
skolēni. Nodedzināta Briņķu un 
Nīkrāces muiža, pēdējā – līdz pa-
matiem. Vēlāk tās vietā uzbūvēta 
divstāvu koka ēka, kurā sovhoza 
laikā bija pasts, bibliotēka un 
kantoris, vēlākos gados ierīkoti 
dzīvokļi. 

Vormsātes 
muiža 
Tilts no istabas

Muiža celta 1809. gadā kā ba-
rona Hansa Doo pastāvīgā dzī-
vesvieta. Tā bija skaista trīsstāvu 
celtne ar vairākām zālēm un is-
tabām, ar interesantu torni dien-

Gleznotājas mācās 
ādas apstrādi 

Tautas tēlotājmākslas studi-
jas Kuldīgas palete dalībnieces 
1. aprīlī akcijā Satiec savu meis-
taru! bija devušās uz Liepājas 
mūzikas, mākslas un dizaina vi-
dusskolas ādas izstrādājumu di-
zaina nodaļu. 

Studijas vadītāja Iveta Bren-
ce informē, ka kuldīdznieces 
uzņēma ādas apstrādes meista-
re,  māksliniece Dzintra Budov-
ska. 

„Sadarbība ar Dzintru sākās 
2015.  gada vasarā, kad Kuldīgā 
domes atbalstītā projektā Māk-
slas plenērs „Akvarelēšana” 

viņa brauca šo tehniku mācīt. 
Dzintras iedvesmotas, pagāju-
šogad šajā akcijā devāmies uz 
Liepāju, uz ādas izstrādājumu 
nodaļu, kur apguvām šī dizaina 
pamatus – izgatavojām penā-
ļus gleznošanas instrumentiem. 
Studijas meitenes bija sajūs-
mā un ieinteresētas to turpināt.  
Pagājušo sestdien turp devāmies 
atkal. Meistares vadībā katrs 
izgatavoja  jostu  ar maciņu, un 
izskatās, ka jaukā sadarbība tur-
pināsies.”

Iveta Grīniņa
 Kuldīgas paletes arhīva foto

Studijas Kuldīgas palete dalībnieces Liepājas Mūzikas, mākslas un dizaina vi-
dusskolas ādas apstrādes nodaļā ar pašu izgatavotajām jostām un maciņiem. 

vidu pusē. Pilī bija trīs ieejas: pa 
sānu ieejām gāja kalpotāji, bet pa 
galveno – barons. Pirmajā stāvā 
dzīvoja kalpi un atradās virtuve. 
Otrajā stāvā baronam bija trīs is-
tabas un divas zāles. No vienas 
istabas gāja tilts starp diviem 
ozoliem pāri Šķērveles upītei. 
Pils priekšā atradās parks. Ap 
muižu izkārtojās saimniecības 
ēkas, aiz parka bija kalēja māja 
un piena savāktuve. Netālu no 
parka – zirgu stallis un govju 
kūts. Blakus kūtij dzīvojamajā 
mājā mita mežsargs. Baronam 
bijusi dārzniecība, suņu un putnu 
māja.

Muižnieks ļoti daudz nodarbo-
jies ar medībām. Barons bijis arī 
liels kāršu spēlmanis. Viņš no Tu-
kuma muižas barona kārtīs ieguvis 
Ventas muižu. Vēlāk viņš to licis 
nojaukt un uzcelt kalpu māju. Tā 
pārdēvēta par Muižarājiem (taga-
dējie Ventinieki). 

Netālu no Vormsātes muižas at-
rodas baronu kapi, taču šis barons 
tur nav apglabāts, jo, kad viņiem 
ņēma nost muižas un par kompen-
sāciju deva saimniecības, Vormsā-
tes muižniekam piešķīra Dobes. 
Barons centās saimniekot, bet ne-

kas neiznāca, un viņš aizbrauca uz 
Vāciju.

Sadala saimniekiem
Muiža tika atjaunota un nodo-

ta pagasta darbinieku rīcībā, klāt 
piebūvēts ūdens tornis. Vēlākajos 
gados pilī atradās kantoris un me-
dicīnas punkts, kā arī dzīvokļi sov-
hoza ļaudīm. 

20. gados no muižas tika atda-
lītas mājas, kuras izdalītas saim-
niekiem: Līdumi (Kārlis Fricis 
Liņķis), Lagzdiņi (Anna Lūķe), 
Laumes, arī Laumšati (Ēvalds 
un Anete Grantiņi). Lejnieki 
(Artūrs Graikste), Lēģernieki 
(Kārlis Jurjāns), Sprīži (Vilis 
Nelijuss), Smilšu krogs (Velta 
Graikste), Sātiņi (Kārlis Teodors 
Ādamsons), Vormsātes sili (Tija 
Saulīte), Kalna Ventinieki (Er-
nests Sperliņš), Vormsātes jaun-
mājas (Miķelis Ekšteins), Ziem-
cieši (Miķelis Peters), Ziediņi 
(Andrejs Akmanis), Vormsātes 
bērziņi (Krišs Birznieks), Ven-
taskrasti (Ilze Lagzdiņa). 

Tagadējā Vecpagastmājā dzīvoja 
tirgotājs Jēkabsons. Viņa kalpone 
pils dedzināšanas laikā bija pārne-
susi mājās spilvenu un par to dabū-

jusi pērienu, jo Jēkabsons bija viņu 
nosūdzējis.

Asiņaina atriebība
Pēc dažām dienām Nīkrācē ie-

radās pirmā soda ekspedīcija, ko 
vadīja Kurmāles muižas barons 
Silvia Brēderihs. Soda ekspedīci-
jā pārsvarā bija krievi, starp tiem 
arī divi latviešu apakšvirsnieki Vī-
toliņš un Šmits. Viņi gan cilvēku 
sodīšanā un māju dedzināšanā ne-
piedalījās. Dragūni pirmo sašāva 
amatnieku Kadiķi no Upeniekiem, 
tomēr viņam palaimējās izbēgt. 
Tajā pašā vakarā muižas vagars 
atskrēja pakaļ Saulītim, kuram bija 
tikai 16 gadu. Barons Brēdrihs gri-
bēja no viņa dabūt sīkākas ziņas 
par revolucionāriem. Nedabūjis 
neko zināt, pats barons ar dūrēm 
puisi piekāva, draudēja pat nošaut. 

Nīkrācē sākās īsta asinspirts. 
1906. gada janvāra vidū Dzeldā 
pie Kāķu dīķa nošāva Diždzel-
das muižas kalpu Jāni Varzinski. 
Viņam bija aptuveni 50 gadu, 
1905.  gada pavasarī un vasa-
rā viņš piedalījies muižu kalpu 
streikos, arī uzbrukumā baro-
niem pie Nodegām. 

Uz ceļa Vecpagastmāja–Vormsā-
te pretī Vidusciemam nošauts Otto 
Stepanskis. Tas bija 21 gadu vecs 
Nīkrāces kalps, aktīvs 1905. gada 
revolūcijas dalībnieks. Nošauts 
arī Nīkrāces muižas kalps Ernests 
Runčevics un vēl trīs, starp tiem 
Nīkrāces muižas kučieris Jēkabs 
Grinerts. Viņš apsūdzēts par to, ka 
domājis nodedzināt vietējo Tuku-
ma muižu. Par šādām domām vien 
pienākoties augstākais sods bez 
jebkādas izmeklēšanas. Draudi ne-
kavējoties arī izpildīti. 

Otrā soda ekspedīcija grāfa Kei-
serlinga vadībā netālu no Tukuma 
muižas uz Tukuma–Nīkrāces ceļa 
1906. gada 13. februārī nošāva 
Briņķu pagasta rīcības komitejas 

locekli Jēkabu Rozentālu. Viņš 
dzimis 1879. gadā Briņķu pagasta 
Drunkās, bijis saimnieka dēls. Re-
volūcijas laikā vadījis revolucio-
nārus cīņā pret cara karaspēku pie 
Nodegām, piedalījies muižnieku 
piļu dedzināšanā. Šajā pašā dienā 
nošauts Briņķu kalps Ernests Ie-
salnieks, kurš apsūdzēts Nīkrāces 
muižas dedzināšanā, un Mazdzel-
das muižas kalps Ievalds Roze, 
kurš piedalījies kalpu streikos. 
Mazdzeldā netālu no Strēlnieku 
mājām nošāva trīs muižas kalpus: 
Andžu Ikraiti, Jēkabu Paunu un 
Jūliju Dīķertu. 

Jēkabs 
Peteris 
(Peterss)

D a u d z i 
n ī k r ā c n i e k i 
emigrēja uz 
ārzemēm, arī vēlāk plaši pazīsta-
mais revolucionārs Jēkabs Peteris 
(Peterss).

Viņš dzimis 1886. gada 3. de-
cembrī Aizputes apriņķa Briņķu 
pagastā. 1904. gadā Liepājā ie-
stājies partijā. 1905.–1907. gada 
revolūcijā bijis partijas propagan-
dists Liepājā un apkārtējos pagas-
tos. 1909. gadā emigrējis un līdz 
1917. gadam dzīvojis Londonā. 
Bijis Latvijas sociāldemokrātu 
Londonas grupas un tās biroja 
loceklis, Britānijas sociālistiskās 
partijas un Komunistiskā kluba 
biedrs.

(Turpmāk vēl.)

1905. gadā no 24. uz 25. decembri nodedzināta Vormsātes muiža.



pirmdiena, 2017. gada 10. aprīlis10 sports

pirmdienas viesis

Kāda ir jūsu pozīcija koman-
dā? Kā florbolista karjeru sā-
kāt?

Visu laiku esmu pavadījis uz-
brucēja pozīcijā. Vienmēr ir bijusi 
vēlme gūt vārtus. Sāku trenēties, ja 
nemaldos, 8.  klasē pirms gadiem 
sešiem, kad treneris Ivo Soloma-
hins Kuldīgas Centra vidusskolā 
bija izveidojis florbola pulciņu. 

Kāpēc florbols?
Tajā sāku trenēties vienlaikus ar 

futbolu, kuru spēlēju astoņus ga-
dus, tomēr ar laiku florbols kļuva 
par vienīgo. Florbols ir komandas 
spēle, dinamisks un acīm patīkams 
sporta veids. Tas sniedz adrenalīnu. 
Kad ieraugu pretinieka komandu 
un atskan sākuma signāls, zinu, ka 
tagad jāiet uz visu banku, un tieši 
tas liek aizmirst par pārējām prob-
lēmām, jo ne par ko citu nav laika 
domāt. Esmu arī ieguvis ļoti labus 
draugus.

Vai atceraties pirmo treniņu?
Vienā no pirmajiem treniņiem 

Ivo bija mums sagādājis jaunas 
nūjas, un vienā mirklī man nūja sa-
lūza. Ivo to nepamanīja, es paķēru 
citu, bet pēc dažām minūtēm salūza 
arī tā. Biju diezgan nobažījies, jo 
nedarīju to speciāli. Ivo, to ieraugot, 
teica, ka tas nekas, un iedeva nu jau 
trešo nūju. Salūza arī tā. Nodomā-
ju, ka šis sporta veids nav domāts 
man, bet Ivo mierināja, ka pagaidu 
nūjas nav izturīgas. Lielākās grū-
tības noteikti sākās tajā gadā, kad 
sākām spēlēt Latvijas Jaunatnes 
čempionātā U-18 grupā. Tur puikas 
jau bija nospēlējuši vairākus gadus, 
un vairums mūsu vecuma sportistu 
trenējās ar pieredzējušiem džekiem, 
kamēr mēs tikko sākām saprast, kas 
ir florbols. Tad arī nāca rūgtie divci-
paru starpības zaudējumi. 

Kas jūs iedvesmo, no kā gūstat 
enerģiju un motivāciju?

To noteikti sniedz ģimene, un 
lielākais motivators ir draudzene, 
kura bieži pārdzīvo vairāk nekā 
es. Komandā viens otru motivē-
jam un zinām, uz ko katrs ir spē-
jīgs, tādēļ mēģinām viens otru 
iedrošināt vēl vairāk. Laikam jau 
panākumu atslēga ir lielā griba 
un nepadošanās. Man ļoti nepatīk 
zaudēt, tas arī ir lielākais dzinējs.

Vai studiju laikā florbols nav 
kļuvis mazāk svarīgs? 

Mācos Latvijas Sporta pedago-
ģijas akadēmijā par fizioterapeitu. 
Tagad, kad studijām jāvelta vairāk 
laika, trenēties ar komandu iznāk 
mazāk, tāpēc spēlēju ar milzīgu 
atdevi un vairāk novērtēju spēļu 
nozīmi un pašu spēlēšanas prieku. 

Kā vērtējat komandas sniegu-
mu un konkurenci ar 1. līgas ko-
mandām šosezon?

Šis ir mūsu augstākais sasnie-
gums 1. līgā. Kā jau visām ko-
mandām dažās spēlēs neveicās, 
bet kopumā parādījām, ka arī 
favorītkomandām jāpasvīst cīņā 
pret mums. Iepriecina tas, ka mūsu 
jaunie puiši ir gan fiziski spēcī-
gāki, gan pārliecinātāki laukumā, 
arī tehniskāki. Šogad konkurence 
bija diezgan līdzīga. Katrai spēlei 
jābūt pilnīgi gataviem, nedrīkst 
tām pieiet ar domu, sak’, oi, šie 
jau tabulas apakšā, tad jau stabi-
la uzvara. Ja tā nodomā, tad arī 
zaudējumu vairāk pārdzīvo. Kad 
izdomājām no otrās līgas pāriet uz 
pirmo, uzreiz mainījās izpratne par 
florbolu. Ir augstāks līmenis, pre-
tī nāk spēlētāji ar lielāku degsmi, 
jāspēlē daudz gudrāk un ātrāk. Nu 
jau esam stabila 1. līgas komanda. 
Man šķita, ka viss iet no rokas, līdz 
sezonas vidū gadījās diezgan muļ-
ķīga trauma, kad salauzu kāju, bija 
vajadzīga operācija un no florbola 
jāatvadās vismaz uz pusgadu. Pēc 

„Man ļoti nepatīk zaudēt. Tas ir lielākais dzinējs”

tam jutu, ka esmu daudz lēnāks, 
un tad bija gan psiholoģiski, gan 
fiziski smagi sevi sagatavot nāka-
majai sezonai. Tad arī sapratu, cik 
grūti atgūt iepriekšējo fizisko kon-
dīciju. Tas ir viens no iemesliem, 
kādēļ šī sezona man tik īpaša.

Ko parasti darāt pēc zaudētām 
spēlēm, ko – pēc uzvarētām?

Pēc zaudētajām izsecinām, kas 
bijis cēlonis, treniņos analizējam 
kļūdas un tās novēršam. Pēc 
uzvarētajām līksmojam un gaidām 
nākamo uzvaru.

Vai var saspēlēties ar visiem 
komandas biedriem?

Vienmēr ne. Katra spēle ir citā-
dāka, tādēļ izpildījums mainās. 
Citam vienā spēlē galīgi neiet no 
rokas, toties nākamajā viņš samet 
trīs vai četrus vārtus. Spēles laikā 
iznāk arī otram pateikt kādu ne-
jaukāku vārdu, bet tas notiek reti. 

Kādām fiziskajām un rak-
stura īpašībām jāpiemīt labam 
florbolistam?

No fiziskajām noteikti jābūt iz-
turībai, jo florbols ir ātrs un ilgst 

trīsreiz pa 20 minūtēm. Labs flor-
bolists būs viscaur labā fiziskā 
sagatavotībā, jo šis sporta veids 
iekļauj intensīvu slodzi visai ķer-
meņa muskulatūrai. Rokās nūja – 
ķermeņa augšdaļa spēcīga; asa vir-
ziena maiņa – kājām un rumpim 
jābūt spēcīgam. Kā jau visos 
sporta veidos jābūt mērķtiecīgam. 

Kā sports ietekmē raksturu? 
Esmu kļuvis līdzsvarotāks un 

spēles dēļ varu ātri pieņemt lēmu-
mus. Tas sagādājis neaizmirsta-
mas atmiņas. Kopā ar komandas 
biedriem gūtas pašas labākās un 
arī vienas no sliktākajām emo-
cijām. Šis sports mani uzturējis 
fiziskā formā. 

Vai esat apsvēris iespēju pie-
vienoties citam klubam? 

Ivo agrāk gribēja mūs ar Kristu 
Bergmani iespēlēt dažās virslīgas 
komandās, bet sapratām, ka labāk 
tomēr pie savējiem. Vairāk nees-
mu domājis, kur citur varētu spē-
lēt, jo zinu, ka mūsu klubs vēl aug, 
un gribu spēlēt tajā, līdz tiksim tur, 
kur vēlamies. 

 „Gribētu ar mūsu 
komandu

1. līgā uzvarēt – 
tas būtu milzīgs 
sasniegums! Lai 

tiktu Latvijas 
izlasē, jāiegulda 

neiedomājams darbs, 
tāpēc pagaidām uz to 

nesliecos, tomēr 
uzspēlēt ar izlases 

formu 
būtu forši,” atzīst 

florbola 
kluba Kuldīga 

uzbrucējs Niklāvs 
Ērcītis.

Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas 4.a un 3.b 
klase projektā Sporto visa klase stafetes sacen-
sībās savā apakšgrupā ieguvušas pirmo vietu. 

Latvijā projekts paredz nedēļā divu obligāto 
sporta stundu vietā piecas, tai skaitā vienu peldē-
šanas nodarbību. Pavasarī tiek pārbaudīta skolēnu 
fiziskā forma, rīkotas sacensības stafetē, salīdzinā-
ti mācību sasniegumi (izraksti no portāla E-klase), 
tāpat vērtēts, cik saliedēts ir kolektīvs, kā paveikts 
projektā rosinātais labais darbs.

Alternatīvās sākumskolas 4.a klase (audzinātāja 
Lāsma Balode) ar lieliskiem panākumiem projek-
tā piedalās otro gadu. Savā apakšgrupā starp asto-
ņām Kurzemes un Zemgales skolām šie bērni ir 
gan labākie fiziskajā sagatavotībā un stafetē, kas 
notika Saldū, gan izcilākie sekmēs. 11. aprīlī viņi 
kopā ar audzinātāju dosies paveikt savu labo dar-
bu – izliks mežā putnu būrīšus. 

Trešklasnieki aizvadītajā nedēļā pulcējās Kul-
dīgas vieglatlētikas manēžā. Alternatīvās sākum-

skolas 3.b klase (audzinātāja Santa Reimane) 
13 Zemgales un Kurzemes skolu komandu vidū 
par prieku vecākiem un skolotājiem ieguva 1. vie-
tu stafetē. Klases labais darbs bija pārtikas ziedo-
jumu kaste Ziemassvētkos zem egles Pilsētas lau-
kumā. Tajā ikviens bija aicināts ielikt produktus, 
bet tie, kuriem nepieciešams, tos varēja paņemt. 

Sacensībās manēžā līdzjutēju vidū bija arī šo 
skolēnu vecāki. Alises Gūtmanes tētis Nauris Gūt-
manis un Elizabetes Priedoliņas mamma Agnese 
Šķēle apstiprināja: viņi ir ļoti apmierināti, ka bērni 
sporto vairāk nekā vienaudži.

Sporta stundas abām klasēm vada skolotājas 
Līga Zeidaka un Dzintra Freimane. Viņas atzīst, 
ka lielāks nodarbību skaits uzlabo gan bērnu vese-
lību, gan sekmes. 

„Viņi gandrīz nav slimojuši, pēc garā darba cē-
liena joprojām ir mundri, viņiem netrūkst enerģi-
jas,” tā par ceturtklasniekiem saka L.Zeidaka.

Vija Zariņa Aivara Vētrāja foto

Kuri vārti palikuši atmiņā?
Pirmie, kas ienāk prātā, ir šīs se-

zonas spēlē pret Saulkalni, kad pēc 
neveiksmīga individuālā izpildī-
juma visā spēlē tomēr guvu divus 
vārtus pēdējās minūtēs. Otro vārtu 
gūšanā pēc iespaidīgas Ivo Solo-
mahina piespēles saņēmu bumbi-
ņu, diezgan skaisti noguldīju preti-
nieku vārtsargu un ar otru lāpstiņas 
pusi ieraidīju bumbiņu vārtos.

Pēc kuras spēles vēl ilgi pār-
ņēmušas spēcīgas emocijas? 
Varbūt bijuši arī kuriozi?

Tā noteikti ir šī sezonas 
ceturtdaļfināla pēdējā spēle pret 
Ogres vilkiem. Tik ļoti sāpīgs zau-
dējums (0:3), un sezonas beigas... 
Kuriozi gadās gandrīz katru reizi, 
jo mums ir visai kolorīts interesan-
tu personību kolektīvs, bet labāk 
lai tie paliek pie mums. 

Kādu redzat florbola nākotni 
Latvijā pēc 10–20 gadiem?

Domāju, ka tā ir diezgan spo-
ža. Mūsu vīriešu izlase ir 7. vietā 
pasaulē, sievietes ir 5. vietā, un tas 
liecina, ka spēlējam augstā līmenī. 
Redzu, ka arvien vairāk bērnu iz-
vēlas florbolu, un tas tiešām priecē.

Parasti jūsu spēlēs ir daudz 
līdzjutēju. 

Mūsu līdzjutēji tiešām ir supe-
rīgi: bieži lielā skaitā, kas priecē, 
un ar tādu atbalstu, kas dod ener-
ģiju! Tas noteikti palīdz, jo nekad 
negribas skatītājus pievilt. 

Ko jūs ieteiktu zēniem: kāpēc 
pievērsties sportam vispār un 
kāpēc – florbolam?

Teiktu, lai klausa treneri un tre-
nējas cītīgi, lai spēlē ar visu sirdi 
un – galvenais – lai tas rada prieku. 
Sportot vajag veselības uzturēša-
nas un uzlabošanas dēļ, tā var arī 
iegūt jaunus draugus. Florbols ir 
daudzveidīgs un aizraujošs. Var 
izskrieties, pagrūstīties ar preti-
niekiem, samest vārtus, aizsargāt 
savējos, iemācīties visādus trikus 
ar bumbiņu. Un labi pavadīt laiku!

Antra Grīnberga
Niklāva Ērcīša arhīva foto

Projektā Sporto visa klase vieglatlētikas manēžā – Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas
 3.b klases komanda.      

Sportojot – labāka veselība, možs gars

Niklāvu Ērcīti Latvijas Florbola savienība atzinusi par februāra 
labāko spēlētāju. Kluba Kuldīga dalībnieks šo godu izpelnījies pēc 
vairākām rezultatīvām spēlēm 1. līgā. Šosezon viņš piedalījies 

visās 27 cīņās, ar 36 punktiem kļūdams par otro rezultatīvāko komandā.

skolēnu veselībai
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11sludinājumi. reklāma. informācija

dažādipērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

iespēja
Par sporta pasākumiem, 
rezultātiem informējiet 
e-pastā: inta.jansone

@kurzemnieks.lv!

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

VAJADZĪGI

sporta kalendārs

Konsultācija meža audzēšanas 
un Eiropas finansējuma piesaistes jautājumos 

uz vietas jūsu īpašumā.
Konsultācija ir bez maksas, to apmaksā Eiropas Savienība.

Konsultē kooperatīvās sabiedrības 
Mežsaimnieks mežkopības speciālists.

Informācijai tālr. +371 29232782.
info@mezsaimnieks.lv; www.mezsaimnieks.lv

Kuldīgas veselības centrā, 
Ventspils ielā 12, 
proktologa un vēnu ārsta 
pieņemšana trešdien, 26. aprīlī; 
pieņems Dr. Mauriņa 
lāzermedicīnas klīnikas 

ĶIRURGS, 
FLEBOLOGS, 
PROKTOLOGS 
Dr. INTS 
BRUŅENIEKS.
Iepriekšēja 

pieteikšanās uz ārsta maksas 
konsultāciju
pa tālr. 
67374747, 
67315316.

Kuldīgas 2. vidusskola 
aicina uz 
VECĀKU KOPSAPULCI 
2017. gada 19. aprīlī 17.00.
Dienas kārtībā:
 aktualitātes skolas  

renovācijas projektā, 
 tikšanās ar fizioterapeiti 

un sporta skolotāju                          
Nadiju Strazdiņu.

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

25. APRĪLĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

25. APRĪLĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

4. APRĪLĪ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

www.vc4.lv

21. MARTĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS,

 PROKTOLOGS:

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas dienesta vadītājs, ķirurgs, 
proktologs, medicīnas doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās ķirurģijas katedrā.

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

lūdzu sagatavo maketu Dr. Sidorčikas izbraukumam uz Kuldīgu.
DK logo un mājas lapa
Vizīte 4.04. Kuldīgas slimnīcā, no 10:00 – 17:00
Cenas 30 eur un 10 eur

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas
klīnikas ārsts, specializējas 

neiroloģijā, neiroķirurģijā.

www.vc4.lv

www.vc4.lv

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

22. APRĪLĪ

Konsultācijas

cena:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. RIHARDS ĻŪLĒNS
’’Veselības centrs 4'’ Juglas klīnikas
ārsts, specializējas neiroloģijā, 
neiroķirurģijā.

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  14: 00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

21. APRĪLĪ

22. APRĪLĪ

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Neirologa 

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

 
2. Divi ārsti Kurzemnieks (Kuldīga)
DR. Tatjana Sidorčika 25.04. plkst. 10:00 – 17:00, cena 30 / 10
Dr. Gardovskis 25.04. plkst. 15:30 – 18:00, cena 35/12

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

MODRA  AUTOSKOLA  r ī ko āt ros                                
B kategorijas kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Sākums 12. aprīlī. Tālr. 26120089.

AUTO SIGNALIZĀCIJU uzstādīšana, 
juraauto.lv, tālr. 29242556.

Automazgātava Mētras VT veic salonu 
ĶĪMISKO TĪRĪŠANU. Tīrām arī gultas, 
dīvānus, paklājus, pufus, krēslus un citas 
mīkstās mēbeles, arī ādas un dermantīna. 
Tālr. 28134800. 

Pietiek mocīties ar sāpēm, kuru cēloni ne 
vienmēr spēj noteikt! Jūsu galvassāpju, 
problēmu ar muguru, grūtību pagriezt galvu 
un tirpstošu roku iemesls, iespējams, ir pavi-
sam cits! Pienācis laiks naktīs mierīgi gulēt, 
atsākt strādāt vairāk un efektīvāk, izjust, kā 
taisnojas mugura un atjaunojas līdzsvara 
sajūta! Pierakstieties uz Wellness KON-
SULTĀCIJU un noskaidrojiet! Zvaniet pa 
tālr. 29747278, 29747225!    

Klusums,
Tevis vairs nav,
Tikai atmiņas, 
Kas aizkustina dvēseli,
Un vārdi, kas nepateikti skan. 

/A.Gļauda./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību IMANTA 
PASPĀRŅA tuvajiem cilvēkiem.

Kaimiņi no Saulītēm, Upītēm un 
Veldrēm 

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsakām līdzjūtību Aijai ar ģimeni, 
IMANTU zaudējot.

Babinsku ģimene un Alberts

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Artim 
Pūrim ar ģimeni, mīļo māmiņu zaudējot. 

Bijušie kaimiņi Valdis, 
Ērihs, Taņa Rutes 

Saņem, labā Zemes māte, 
Vienu sirmu māmulīti, 
Apsedz viņu silti, silti 
Savām smilšu villainēm. 

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Artim 
Pūrim, mammu zaudējot.

Tavi SIA Kuldīgas būvserviss kolēģi

Par vienu cilvēku tuvāko 
Tev tagad mazāk būs. 
Sirds zaudēto 
Līdz mūža galam neatgūs.

 /J.Osmanis./
Skumju brīdī esam kopā ar Fabiannu 
un tuviniekiem, no VIĻŅA atvadoties.

Alsungas keramiķes

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē
Mums neiznāks ar tevi parunāt,
Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt. 

/I.Mežnora./
I z s ak ā m v i s dz i ļ ā ko  l ī dz j ū t ī b u 
tuviniekiem, VILNI KRŪMIŅU mūžībā 
pavadot.

Mednieku klubs Alsunga

SIA Cerfs (40103430312) – uzņēmums, kas specializējas savvaļas dzīvnieku audzēšanā 
un medījumu gaļas pārstrādē, – aicina darbā STRĀDNIEKU LAUKU SAIMNIECĪBĀ. 
Pienākumi: dažādi lauksaimniecības darbi, apkārtnes uzkopšana utt., vēlama iepriekšēja 
pieredze lauksaimniecībā, mednieku apliecība tiks uzskatīta par priekšrocību; darbs Talsu 
nov. CV  sūtīt e-pastā: info@cerfs.lv līdz 2017. gada 14. aprīlim vai zvanīt pa tālr. 26447752. 

Edmeka (41203060126) – PALĪGSTRĀDNIEKI. Tālr. 20016500.

Ve i c a m BRUĢĒŠANAS  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380.

Ātri SASKALDU MALKU. Tālr. 26449395.

Zāģējam, skaldām, KRĀMĒJAM MALKU. 
Tālr. 29928218.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

Privatizētu DĀRZU d/s Kurzemīte Ievu 
alejā. Tālr. 27406122.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, JUMTU se-
gumus, noteksistēmas. Skārdnieka darbi, 
dūmvada sistēmas mērīšana un montāža. 
Ganību iela 25. Tālr. 29221390, 27770088.

SIA Nams-95 pārdod AKU un KANALI-
ZĀCIJAS GRODUS par ražotāja cenām. 
Piegāde, izkraušana. Tālr.  29106589, 
26548736.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

M A L K U  –  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870.

Sausu, skaldītu oša, alkšņa, ozola MALKU, 
kā arī alkšņa malku klučos. Tālr. 29136113.

Meža MALKU ar piegādi; varam arī sakrā-
mēt. Tālr. 29288756.

Trūdētus KŪTSMĒSLUS ar piegādi, 
cena 3,00 eiro 50 l maiss. Tālr. 26776151, 
28115501.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču 
maisos un kravās. Tālr. 28323920.

Z /s SMAI DAS  pē r k  MĀJLOPUS . 
Tālr. 29437251, 28393052, 63341221.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 20278671.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

LV  uzņēmums pērk MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 22003161.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠU-
MUS un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā 
samaksa. Tālr. 26993794.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

RAGUS. Tālr. 22048516.

Pārceļ orientēšanos 
skolēniem

Kuldīgas novada atklātās skolē-
nu sacensības orientēšanās sportā 
no 18. aprīļa pārceltas uz 10. maija 
15.00. 

Tās notiks seriāla Taciņas laikā 
Rumbas pagasta Mežvaldē. Gru-
pas zēniem un meitenēm: vecākā 
(1998.–2000.), vidējā (2001.– 2002.), 
jaunākā (2003.  g. dzim. un jaunā-
ki). Jāpiesakās līdz 8.  maija 12.00                        
e-pastā: odeta.turka@inbox.lv (tālr. 
29539291).

• 12.IV 16.00 Alsungā – 
tautas ORIENTĒŠANĀS 
seriāla Taciņas 2. kārta. 

• 18.IV 16.00 Kazdangā –                       
tautas ORIENTĒŠANĀS 
seriāla Taciņas 3. kārta.

• 19.IV 11.00 Kuldīgas 
manēžā (Dzirnavu ielā 13) –                                                        
jauno SATIKSMES DA-
LĪBNIEKU sacensības. 

• 22.IV 10.00 Laidu pa-
matskolas sporta zālē – 
I.Gutberga piemiņas turnīrs 
GALDA TENISĀ.

Dziļās sērās paziņojam, ka no 
mums pēkšņi ir aizgājis 
IMANTS PASPĀRNIS. 

Izvadīšana 12. aprīlī 14.00 no 
Aizputes Misiņkalna kapličas. 

Z/s Bērziņi un tuvinieki 

Etiķete – kur un kā
27. aprīlī 11.00 Kuldīgas 

Mākslas namā notiks bezmaksas 
seminārs Lietišķā etiķete. To 
organizē Europe Direct informā-
cijas centrs sadarbībā ar LTRK 
Kurzemes reģiona Liepājas noda-
ļu. Mērķis – veicināt izpratni par 
etiķetes pielietošanu komunikāci-
jā, starptautiskās un savstarpējās 
attiecībās, darba vidē, pasākumu 
organizēšanā un arī ikdienas 
situācijās. Pieteikties līdz 24.IV 
pa tālr. 63429019 vai https://goo.
gl/forms/qT29QVz9swzusPhs2



pirmdiena, 2017. gada 10. aprīlis

šodien, 10. aprīlī rīt, 11. aprīlī
Dienas garums – 13 st. 53 min.
Saule lec 6.29, riet 20.22.

Naktī	 +4°...+6° Naktī	 +2°...+5°

Dienā	 +8°...+14° Dienā	 +4°...+5°

Dienas garums – 13 st. 58 min.
Saule lec 6.26, riet 20.24.

5-6 m/s 4-5 m/s

3-7 m/s4-9 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

vārda dienas

informācija. SPORTS. reklāma12

vieglatlētika
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Vai gribat saņemt 
Kurzemnieku savā e-pastā?
Tas ir vienkārši! 
Abonējiet to uz 30 dienām www.kurzemnieks.lv!

Parādīsies iespēja vai nu nosūtīt īsziņu un 
atbildes kodu saņemt īsziņā, vai maksāt 
internetbankā un nopirkto kodu saņemt e-pastā.

❷❶
Kā to darīt?

Portāla labajā malā redzama 
drukātās avīzes e-versija. 
Skatiet tālāk! 

Ķermeņa masas indekss un veselība 
Ārsti izmanto ķermeņa masas indeksu, lai diagnosticētu aptaukošanos. 

Tomēr liekā svara pētniece Ārija Šarma no Alberta universitātes Kanādā 
uzskata, ka tas nav labs kritērijs, lai slimību noteiktu. Šis indekss izsaka 
apģērba izmēru, cilvēka svaru un garumu, bet nenosaka, cik slims, ie-
spējams, viņš ir. Cilvēks ar indeksu virs 30 tiek uzskatīts par aptaukoju-
šos, bet viņš var būt vesels: aknas darbojas, holesterīna līmenis normāls. 
Tikmēr citam ar indeksu zem 30 ir veselības problēmas, kuras var no-
vērst, zaudējot svaru. Pētnieki iesaka pāriet uz vienotā veselumā balstītu 
diagnostiku – fizisko, garīgo un funkcionālo veselību. Jau izstrādāta šāda 
sistēma (Edmonton Obesity Staging System), kurā var skatīt problēmas 
fiziskajā veselībā (diabētu vai locītavu kaites), garīgajā (depresiju vai ne-
mieru, kas var ietekmēt ēšanas paradumus), kā arī funkcionālajā (spēju 
paiet, izpildīt ikdienišķas darbības). 

Berlīnes pusmaratonā katrīnieši bijuši jau pirms pieciem 
gadiem, bet pa šo laiku klubam pievienojušies jauni biedri. 
„Jau pērn nolēmām braukt, jo pēc mūsu stāstītā arī jaunie 
skrējēji izteica vēlmi tur piedalīties. Atkal devāmies kopā 
ar Ventspils Maratona klubu, kā ierasts, ar autobusu,” 
stāsta Katrīnas dalībniece Inga Heidemane. „Šis daudziem 
bija pirmais lielais ārzemju brauciens, turklāt pusmaratona 
distancē (21,0975 km) pieci mūsējie sasniedza personīgo 
rekordu: Māris Dadzis (1:49:54), Sintija Linde (1:50:35), 
Ilze Stukule (1:54:48), Inese Astaševska (1:59:20) un 
Ināra Rube (2:01:00). Berlīnes trase ir viena no ātrāka-
jām, arī es pirms pieciem gadiem tur sasniedzu personīgo 
rekordu. Laiks mūs lutināja: iepriekšējās dienās bija plus 
20 grādu, bet skrējiena dienā kļuva vēsāk un bija viegli 
skriet. Pasākuma organizācija bija izcila: gan drošība, gan 
serviss. Un, manuprāt, tur ir arī labākie atbalstītāji visā 
Eiropā – nebija neviena posma, kurā viņi skrējējus neuz-
mundrinātu ar bungām, dziesmām un skaļiem saucieniem. 
Tā kā uz sportista numura ir viņa vārds, vācieši no malām 
katru uzmundrināja, saucot vārdā,” saka I.Heidemane.

Pirms skrējējiem trasē devās skrituļotāji, un mūsu tau-
tiešiem augsti rezultāti – Reinis Znotiņš 21 km trasē ar 
jaunu Latvijas rekordu (31 minūte un 47 sekundes) sporta 
klasē ierindojās augstajā 17. vietā. 

Antra Grīnberga, kluba Katrīna arhīva foto

Skolu audzēkņi aizvadījuši Kuldīgas novada atklātās sacensī-
bas florbolā, un šogad trijās grupās uzvara tika Kuldīgas Centra 
vidusskolas (KCV), V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas (VPKĢ) un 
Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas komandai.

Laukumā cīnās skolēni

Pieci personīgie rekordi Berlīnē

Uz Berlīnes pusmaratona starta vietu kuldīdznieki un ventspilnieki lepni devušies kopā, turot rokā Latvijas karogu. Tā kā iepriekšējā 
vakarā bokseris Mairis Briedis Vācijā bija ieguvis pasaules čempiona titulu, daudzi, redzot mūsējos, jau zinājuši, ka tie ir latvieši.

Ar pieciem personīgajiem rekordiem 
un jauniem iespaidiem pagājušonedēļ 
no Vācijas atgriezās 18 Kuldīgas sporta 
kluba Katrīna skrējēji.

1998.–2000. g. dzim. konkurencē uzvarēja KCV skolēni: Arvis Feldmanis, Edmunds 
Alksniņš, Artūrs Šternbergs, Niklāvs Dvarons, Mārcis Kronlaks, Ričards Vēvers, Kristaps 
Gebauers, Rūdolfs Ķīvītis, Viesturs Vīksna, Linards Vimbsons un Nils Alencēvičs.
2001.–2002. g. dzim. grupā 1. vieta VPKĢ zēniem, komandā spēlēja: Markuss Sīlis, 
Valters Oficieris, Toms Grinkēvičs, Dāvis Balamovskis, Artis Silarājs, Jānis Toms Siliņš, 
Rolands Kristofers Kangīzers, Daniels Treimanis, Markuss Vološčuks un Pauls Pujāts.
2003.–2005. g. dzim. konkurencē uzvarēja Kuldīgas Alternatīvā sākumskola: Salvis 
Sīkmanis, Kārlis Krūmiņš, Tomass Alksniņš, Miķelis Miks Buks, Roberts Putniņš, Dāvis 
Dzintars, Viesturs Bikavs, Juris Polis, Artūrs Miķelsons, Aļiks Kažimirs un Ivo Blāķis.

Antra Grīnberga

Par izdegšanu darbā
20. aprīlī 10.00 bērnu un jauniešu centrā Kuldīgas novada sporta 

skolotāju metodiskā apvienība pedagogiem un treneriem rīko seminā-
ru Sporta skolotāju profesionālās izdegšanas profilakse: domāšanas 
un uzvedības ieradumu maiņa. 

Pieteikties līdz 14. aprīlim: nadija@nadija.lv. 

sporta organizācija

No 10. līdz 16. aprīlim

10. Anita (9780), Anitra (125), Zīle (34), 
Annika (263)
11. Hermanis (185), Vilmārs (267)
12. Ainis (652), Jūlijs (242)
13. Egils (1560), Egīls (624), Nauris 
(2167)
14. Gudrīte (6), Strauja (7)
15. Aelita (497), Gastons (56)
16. Alfs (50), Bernadeta (57), Mintauts 
(55)
Populārākie: Anita un Egils. 


